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Ⅰ 調査概要

１．調査目的
本市では、より一層の子育て支援施策の充実に向けて、次年度（令和６（2024）年度）に「第３期士別市子

ども子育て支援事業計画（令和７（2025）～令和11（2029）年度）」を策定します。

本調査は、計画の策定に当たり、子育て中の市民の現状や意見、子育て支援に関するニーズなどを把握し、

市の子ども子育て支援施策の検討に利用することを目的として実施したものです。

２．調査の種類
①調査地域：市全域

②調査対象者：市内在住の就学前児童（乳幼児）を養育する保護者（以下「就学前」という。）

市内在住の小学校児童を養育する保護者（以下「小学生」という。）

③調査時期：令和６年１月～２月

④調査方法：郵送による配布、回収

⑤調査の回収状況

３．集計結果の表記について
①グラフのＮ（ｎ）は、質問に対する無回答（不明）を含む集計対象総数で割合算出の基準です。Ｎ（大

文字）はすべての人が回答する設問、ｎ（小文字）は限定設問やクロス集計等で、回答者の一部を集計

した基準値（母数となる値）です。

②割合は、Ｎ（ｎ）に対する各回答数の百分率（％）です。小数点以下第２位を四捨五入し小数点第１位

までを表記し、一人の回答者が１つの回答をする設問（単数回答／ＳＡ）では、（99.9％、100.1％な

ど）100.0％とならない場合があります。

③一人の回答者が２つ以上の回答をすることができる設問（複数回答／ＭＡ）は、各選択肢の割合の合計

は100.0％を超えています。

④クロス集計表の表側（分類層）は、無回答を除いているため、各層の実数と集計対象総数が一致しない

場合があります。

⑤クロス集計表で、構成比率第１位は■（黒色）、第２位は■（濃い灰色）、第３位は■（薄い灰色）で

色付けをしています。

⑥グラフや表の選択肢（カテゴリー）は、文字数の制約のため、簡略して表記している場合があります。

対 象 配布数（票） 回収数（票） 回収率（％）

就学前 367 214 58.3

小学生 459 230 50.1
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Ⅱ 調査結果

１．子どもと家族の状況

生まれた年度は、「平成31（令和元）年度」が20.1％と最も高く、次いで「令和３年度」が15.0％、「平

成30年度」が14.0％の順です。

年齢（令和５年４月１日現在※）は、「０歳」が22.0％と最も高く、次いで「３歳」が20.1％、「１歳」

が15.0％の順です。

（※令和５年４月１日以降に生まれた児は「０歳」として集計）

生まれた年度

年齢

「２年生」が22.6％と最も高く、次いで「１年生」が18.3％、「３年生」が17.4％、「４年生」及び「６

年生」が13.9％、「５年生」が11.7％の順です。

学年

9.3 12.6 15.0 13.1 20.1 14.0 13.6 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(N=214)

令和5年度(令和5.4～11) 令和4年度 令和3年度
令和2年度 平成31(令和元)年度 平成30年度
平成29年度 無回答

22.0 15.0 13.1 20.1 14.0 13.6 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(N=214)

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 無回答

18.3 22.6 17.4 13.9 11.7 13.9 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(N=230)

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答

宛名のお子さんの生年月をお書きください。【就学前：問１-１】

※以下の設問文では、「宛名のお子さん」を省略して表記している場合があります。

お子さんは何年生ですか。《○は１つ》【小学生：問１-１】
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就学前では、「２人」が最も高く43.5％、次いで「１人」が31.8％、「３人」が17.3％、「４人以上」が

6.5％の順です。

小学生では、「２人」が44.3％と最も高く、次いで「３人」が28.7％、「１人」が17.8％、「４人以上」

が7.8％の順です。

子どもの人数

末子の生年度

31.8

17.8

43.5

44.3

17.3

28.7

6.5

7.8

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前(N=214)

小学生(N=230)

1人 2人 3人 4人以上 無回答

11.1

11.8

16.7

15.3

11.1

13.2

14.6

-

-

-

-

-

-

6.3

1.1

2.2

2.7

5.9

7.0

9.1

11.8

7.0

9.1

11.8

9.7

10.2

11.3

1.1

0 10 20

令和5年度(～R5.11)

令和4年度

令和3年度

令和2年度

平成31(令和元)年度

平成30年度

平成29年度

平成28年度

平成27年度

平成26年度

平成25年度

平成24年度

平成23年度

無回答

%

就学前(N=144)

小学生(N=186)

宛名のお子さんを含め、お子さんは何人ですか。２人以上の場合、一番末のお子さんの生年月をお書きくだ

さい。【就学前：問１-２】【小学生：問１-２】



4

「母親」の割合が高く、就学前では86.0％、小学生では80.9％となっています。

「父親」は就学前では13.6％、小学生では16.1％です。

回答者

就学前の回答者の平均年齢は36歳で、年齢層別でみると「35歳～39歳」が最も高く29.9％、次いで「30

歳～34歳」が26.6％です。

小学生の回答者の平均年齢は42歳で、年齢層別でみると「40歳～44歳」が最も高く29.1％、次いで「45

歳～49歳」が27.8％です。

回答者の年齢

13.6

16.1

86.0

80.9

0.0

0.0

0.5

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(N=214)

小学生

(N=230)

父親 母親 その他 無回答

0.0

0.9

14.5

26.6

29.9

17.3

7.5

1.4

1.9

0.0

0.0

2.2

7.4

23.9

29.1

27.8

7.0

2.6

0 10 20 30 40

19歳以下

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳以上

無回答

%

就学前(N=214)

小学生(N=230)

このアンケートの記入者(以後、「あなた」といいます）は、どなたですか。《○は１つ》

【就学前：問１-３】【小学生：問１-３】

あなたの年齢をお書きください。

【就学前：問１-４】【小学生：問１-４】
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「配偶者がいない」割合は、就学前では5.6％、小学生では8.3％です。

配偶者の有無

就学前の配偶者の平均年齢は38歳で、年齢層別でみると「35歳～39歳」が最も高く29.4％、次いで「40

歳～44歳」が24.9％です。

小学生の配偶者の平均年齢は43歳で、年齢層別でみると「40歳～44歳」が最も高く33.2％、次いで「45

歳～49歳」が25.5％です。

配偶者の年齢

93.9

90.4

5.6

8.3

0.5

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(N=214)

小学生

(N=230)

配偶者がいる 配偶者がいない 無回答

配偶者が

いる

配偶者が

いない

無回答

214 93.9 5.6 0.5

0歳 47 95.7 4.3 0.0

1～2歳 60 93.3 6.7 0.0
3～5歳 102 94.1 5.9 0.0

230 90.4 8.3 1.3
低学年(1～3年生) 134 92.5 7.5 0.0

高学年(4～6年生) 91 89.0 9.9 1.1

就学前　全体

小学生　全体

年齢

学年

構成比率(%)件数(件）

0.0

1.0

10.4

19.9

29.4

24.9

10.0

3.5

1.0

0.0

0.0

0.5

6.7

19.2

33.2

25.5

14.4

0.5

0 10 20 30 40

19歳以下

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳以上

無回答

%

就学前(n=201)

小学生(n=208)

あなたには配偶者（夫又は妻）がいますか。《○は１つ》

配偶者がいる場合は、年齢をお書きください

【就学前：問１-５】【小学生：問１-５】
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「父母ともに」の割合が高く、就学前では69.2％、小学生では70.4％となっています。

次いで「主に母親」が高く、就学前では30.8％、小学生では27.8％となっています。

主な子育ての担い手

「中央地区」の割合が高く、就学前では90.7％、小学生では86.1％となっています。

居住地区

69.2

30.8

0.0

0.0

0.0

0.0

70.4

27.8

0.4

0.0

0.0

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

%

就学前(N=214)

小学生(N=230)

90.7

1.9

2.8

1.4

2.3

0.9

86.1

3.0

3.0

1.7

4.3

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

中央地区

上士別地区

多寄地区

温根別地区

朝日地区

無回答

%

就学前(N=214)

小学生(N=230)

子育てを主にしている方はどなたですか。続柄は宛名のお子さんから見た関係です。《○は１つ》

【就学前：問１-６】【小学生：問１-６】

お住まいの地区は、どちらですか。《○は１つ》

【就学前：問１-７】【小学生：問１－７】
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「幼稚園・保育園・認定こども園」が73.8％と最も高く、次いで、「父母ともに」が67.8％、「祖父母」

が29.0％、「母親」が21.5％の順です。

子育て施設

67.8

21.5

0.9

29.0

73.8

10.3

6.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園・保育園・認定こども園

幼稚園・保育園・認定こども園以外の子育て支援施設

その他

無回答

%

就学前(N=214)

子育てに日常的にかかわっている方（施設）をお答えください。《○はいくつでも》

【就学前：問１-８】
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２．保護者の就労状況

（１）母親の就労状況

就学前では、「フルタイム（週５日程度１日８時間程度の就労）で就労しており、産休育休介護休業中では

ない」が35.0％と最も高く、次いで「パートアルバイト等(「フルタイム」以外の就労)で就労」が28.5％、

「以前は就労していたが、現在は就労していない」が21.0％、「フルタイムで就労しているが、産休・育休・

介護休業中」が10.7％の順です。

小学生では、「フルタイム（週５日程度１日８時間程度の就労）で就労しており、産休育休介護休業中では

ない」が51.1％と最も高く、次いで「パートアルバイト等(「フルタイム」以外の就労)で就労」が37.6％、

「以前は就労していたが、現在は就労していない」が7.4％、「パートアルバイト等で、産休育休介護休業中」

が1.7％の順です。

母親の就労状況

35.0

51.1

10.7

1.7

28.5

37.6

1.4

0.0

21.0

7.4

1.4

0.9

1.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 母親

(n=214)

小学生 母親

(n=229)

フルタイム(週5日程度・1日8時間程度の就労)で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等(｢フルタイム｣以外の就労)で就労

パート・アルバイト等で、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

フルタイ

ムで就労

フルタイ

ムで就労

している

が、産休・
育休・介

護休業中

パート・ア

ルバイト

等(｢フルタ

イム｣以外
の就労)で

就労

パート・ア

ルバイト

等で、産

休・育休・
介護休業

中

以前は就

労してい

たが、現

在は就労
していな

い

これまで

に就労し

たことが

ない

無回答

214 35.0 10.7 28.5 1.4 21.0 1.4 1.9

0歳 47 12.8 34.0 10.6 4.3 36.2 2.1 0.0

1～2歳 60 40.0 1.7 28.3 0.0 25.0 1.7 3.3

3～5歳 102 43.1 5.9 35.3 1.0 11.8 1.0 2.0

229 51.1 1.7 37.6 0.0 7.4 0.9 1.3
低学年(1～3年生) 134 52.2 2.2 38.8 0.0 6.7 0.0 0.0

高学年(4～6年生) 90 50.0 1.1 36.7 0.0 8.9 2.2 1.1

就学前　全体

年齢

小学生　全体

学年

構成比率(%)件数(件）

現在の就労状況（自営業者を含む）についてお聞きします。【就学前：問２-１】【小学生：問２-１】
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【就労日数（週当たり）】

就学前、小学生いずれにおいても「５日」が最も高く、順に72.8％、72.9％です。次いで「４日」が就学前

は8.6％、小学生は9.2％です。

就労している母親・就労日数（週当たり）

【就労時間】

就学前、小学生いずれにおいても、「７時間台」が最も高く、順に30.9％、29.0％です。

次いで、就学前、小学生いずれにおいても、「８時間台」で順に19.8％、22.7％です。

就労している母親・就労時間

0.0

0.6

6.8

8.6

72.8

6.2

2.5

2.5

1.0

1.0

5.3

9.2

72.9

5.8

2.9

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

%

就学前(n=162)

小学生(n=207)

3.1

8.0

8.6

19.1

30.9

19.8

5.6

1.2

0.6

0.0

3.1

4.8

9.7

10.1

14.5

29.0

22.7

2.9

2.9

0.0

1.0

2.4

0 10 20 30 40

3時間台以下

4時間台

5時間台

6時間台

7時間台

8時間台

9時間台

10時間台

11時間台

12時間台以上

無回答

%

就学前(n=162)

小学生(n=207)

≪就労している方≫

問2-2 1 週当たりの就労日数、1 日当たりの就労時間(残業時間を含む)、家を出る時刻等についてお聞きし

ます。日数や時間が一定でない場合は、最も多いパターンで、また、産休・育休・介護休業中の方は、休業

に入る前の状況についてお答えください。【就学前：問２-２】【小学生：問２-２】
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【家を出る時刻】

就学前、小学生いずれにおいても、「８時台」が最も高く、順に56.2％、53.1％です。次いで「７時台」が

就学前は24.7％、24.6％です。

就労している母親・家を出る時刻

【帰宅時刻】

就学前、小学生いずれにおいても、「17時台」が最も高く、順に33.3％、30.0％です。次いで「18時台」

が就学前は27.8％、22.2％です。

就労している母親・帰宅時刻

0.6

0.0

24.7

56.2

12.3

3.1

3.1

1.4

1.4

24.6

53.1

13.0

2.4

3.9

0 10 20 30 40 50 60

6時前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

%

就学前(n=162)

小学生(n=207)

1.2

2.5

3.1

4.3

7.4

14.8

33.3

27.8

1.2

0.0

0.0

0.0

4.3

0.5

3.4

4.8

2.9

11.1

15.9

30.0

22.2

4.8

0.5

0.5

0.0

3.4

0 10 20 30 40

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時以降

無回答

%

就学前(n=162)

小学生(n=207)
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「パートアルバイト等（「フルタイム」以外の就労）の就労を続けることを希望」が51.6％と最も高く、次

いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が26.6％、「フルタイムへの転換希望が

あり、実現できる見込みがある」が9.4％、「パートアルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい」が

4.7％の順です。

「パートアルバイト等の就労を続けることを希望」の割合を年齢区分別にみると、年齢が高くなるほど割合

が高くなっています。

フルタイムへの転換希望

9.4 26.6 51.6

4.7

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 母親

パート等で就労

(n=64)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等(｢フルタイム｣以外の就労)の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

フルタイ

ムへの転

換希望が
あり、実現

できる見

込みがあ

る

フルタイ

ムへの転

換希望は
あるが、

実現でき

る見込み

はない

パート・ア

ルバイト

等(｢フルタ
イム｣以外

の就労)の

就労を続

けることを
希望

パート・ア

ルバイト

等をやめ
て子育て

や家事に

専念した

い

無回答

64 9.4 26.6 51.6 4.7 7.8

0歳 7 28.6 42.9 28.6 0.0 0.0

1～2歳 17 5.9 35.3 47.1 5.9 5.9
3～5歳 37 8.1 21.6 54.1 5.4 10.8

いる 43 7.0 20.9 62.8 2.3 7.0

いない 21 14.3 38.1 28.6 9.5 9.5

件数(件） 構成比率(%)

就学前　全体

年齢

兄弟

姉妹

≪パートタイム、アルバイト等で就労している方≫

フルタイムへの転換希望はありますか。《それぞれ○は１つ》【就学前：問２-３】
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「何年か後に働きたい」が50.0％と最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が

35.4％、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が12.5％の順です。

就労希望

≪「何年か後に働きたい」、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した方≫

希望する就労形態は、「パートタイムアルバイト等」が87.8％、「フルタイム（週５日、１日８時間程度就

労）」が12.2％です。

希望する就労形態

≪「何年か後に働きたい」と回答した方≫

働きたい時期としては、「２年後」が41.7％と最も高く、次いで「１年後」が29.2％、「３年後」が20.8％

の順です。

働きたい時期

12.5 50.0 35.4 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 母親

就労していない

(n=48)

子育てや家事などに専念したい(就労の予定はない)
何年か後に働きたい
すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい
無回答

子育てや
家事など
に専念し

たい(就労
の予定は
ない)

何年か後
に働きた
い

すぐにで
も、もしく
は1年以

内に就労
したい

無回答

48 12.5 50.0 35.4 2.1

0歳 18 16.7 38.9 38.9 5.6

1～2歳 16 6.3 68.8 25.0 0.0
3～5歳 13 15.4 38.5 46.2 0.0

いる 34 8.8 52.9 35.3 2.9
いない 14 21.4 42.9 35.7 0.0

件数(件） 構成比率(%)

兄弟
姉妹

就学前　全体

年齢

12.2 87.8 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 母親

就労していない

(n=41)

フルタイム(週5日、1日8時間程度就労)

パートタイム・アルバイト等

無回答

29.2

41.7

20.8

4.2

4.2

0 10 20 30 40 50

1年後

2年後

3年後

4年後

無回答

%

就学前 母親 何年か後に働きたい(n=24)

≪現在就労していない方≫ 就労希望はありますか。【就学前：問２-４】
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（２）父親の就労状況

就学前では、「フルタイム（週５日程度１日８時間程度の就労）で就労しており、産休育休介護休業中では

ない」が97.0％、「パート・アルバイト等(｢フルタイム｣以外の就労)で就労」及び「以前は就労していたが、

現在は就労していない」がいずれも0.5％（1件）です。

小学生では、「フルタイムで就労しており、産休育休介護休業中ではない」が96.7％、次いで「以前は就労

していたが、現在は就労していない」が1.4％（３件）です。

父親の就労状況

97.0

96.7

0.50.5

1.4

2.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 父親

(n=202)

小学生 父親

(n=212)

フルタイム(週5日程度・1日8時間程度の就労)で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等(｢フルタイム｣以外の就労)で就労

パート・アルバイト等で、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

現在の就労状況（自営業者を含む）についてお聞きします。

【就学前：問２-１】【小学生：問２-１】



14

【就労日数（週当たり）】

就学前、小学生いずれにおいても「５日」が最も高く、順に59.4％、62.4％です。次いで「６日」が就学前

は27.4％、小学生は27.8％です。

就労している父親・就労日数（週当たり）

【就労時間】

就学前、小学生いずれにおいても、「８時間台」が最も高く、順に38.1％、39.5％です。次いで、就学前、

小学生いずれにおいても、「７時間台」で順に19.8％、22.4％です。

就労している父親・就労時間

0.0

0.5

0.5

0.5

59.4

27.4

7.1

4.6

0.0

0.5

0.5

0.5

62.4

27.8

6.8

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

%

就学前(n=197)

小学生(n=205)

0.0

19.8

38.1

12.2

11.7

4.6

7.1

6.6

0.5

22.4

39.5

12.7

8.8

2.9

7.8

5.4

0 10 20 30 40 50

7時間台未満

7時間台

8時間台

9時間台

10時間台

11時間台

12時間台以上

無回答

%

就学前(n=197)

小学生(n=205)

週当たりの就労日数、1 日当たりの就労時間(残業時間を含む)、家を出る時刻等についてお聞きします。日

数や時間が一定でない場合は、最も多いパターンで、また、産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前

の状況についてお答えください。【就学前：問２-２】【小学生：問２-２】
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【家を出る時刻】

就学前は、「８時台」が最も高く41.1％、次いで「７時台」が36.5％です。

小学生は、「７時台」が最も高く42.0％、次いで「８時台」が37.6％です。

就労している父親・家を出る時刻

【帰宅時刻】

就学前、小学生いずれにおいても、「18時台」が最も高く、順に35.5％、40.5％です。次いで「17時台」

が就学前は28.4％、27.3％です。

就労している父親・帰宅時刻

3.0

9.6

36.5

41.1

2.5

0.5

6.6

3.4

9.3

42.0

37.6

1.5

2.4

3.9

0 10 20 30 40 50

6時前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

%

就学前(n=197)

小学生(n=205)

4.6

1.0

28.4

35.5

12.7

7.1

2.0

1.0

7.6

2.9

2.9

27.3

40.5

11.2

6.8

3.4

1.0

3.9

0 10 20 30 40 50

～15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時以降

無回答

%

就学前(n=197)

小学生(n=205)
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（３）保護者の就労状況にもとづく家庭類型

子ども子育て支援事業計画では、子育て支援サービスや事業の「量の見込み」を算出するに当たって「家庭

類型」別のニーズをもとに推計を行います。

「家庭類型」は、アンケート調査結果から、子どもの父母の有無、就労状況をもとに分類しています。本報

告書では下表の分類でクロス集計を行いました。

なお、該当件数が少ない類型については、クロス集計に適さないため、集計表には掲載しておりません。

※産休育休介護休業中の場合は就労中として分類

就学前、小学生いずれにおいても、「フルタイム×フルタイム」が最も高く、順に41.6％、45.2％です。次

いで「フルタイム×パートタイム」が、就学前は28.0％、小学生が36.1％です。

「ひとり親家庭」は、就学前では5.6％、小学生では8.3％です。

家庭類型

5.6

41.6

28.0

21.0

0.0

0.0

0.5

3.3

8.3

45.2

36.1

7.8

0.0

0.4

0.4

1.7

0 10 20 30 40 50

ひとり親家庭

フルタイム×フルタイム

フルタイム×パートタイム

フルタイム×専業主婦・夫

パートタイム×パートタイム

パートタイム×専業主婦・夫

無職×無職

無回答

%

就学前(N=214)

小学生(N=230)

ひとり親家庭 母子世帯又は父子世帯

フルタイム×フルタイム 父母ともにフルタイムで就労

フルタイム×パートタイム 父親又は母親のどちらかがフルタイム、

いずれかがパートタイムアルバイト等で就労

フルタイム×専業主婦夫 父親又は母親のどちらかがフルタイム、いずれかが専業主婦夫(無職)

パートタイム×パートタイム 父母ともにパートタイムアルバイト等で就労

パートタイム×専業主婦夫 父親又は母親のどちらかがパートタイムアルバイト等、

いずれかが専業主婦夫(無職)

無職×無職 父母ともに無職
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３．育児休業や復帰後状況

母親は、「生まれたときには働いていなかった」が48.1％と最も高く、次いで「育児休業を取得した」が

32.7％、「育児休業を取得中である」が9.3％、「育児休業を取得していない」が7.9％の順です。

父親は、「育児休業を取得していない」が91.1％、「生まれたときには働いていなかった」「育児休業を取

得中である」がともに0.0％（０件）、「育児休業を取得した」が3.5％（７件）です。

育児休業取得状況

48.1

0.0

32.7

3.5

9.3 7.9

91.1

1.9

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

(N=214)

父親

(N=202)

生まれたときには働いていなかった 育児休業を取得した

育児休業を取得中である 育児休業を取得していない

無回答

お子さんが生まれたとき、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。

【就学前：問10-１】
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①母親

母親が実際に復帰した時期は、「１年６か月未満」が35.7％と最も高く、次いで「１年未満」が21.4％、

「２年未満」が20.0％の順です。

母親の希望の復帰時期は、「３年未満」が34.3％と最も高く、次いで「１年６か月未満」が24.3％、「３

年以上」が14.3％の順です。

②父親

育児休業を取得した父親（７件）が復帰した時期は、「２か月未満」が42.9％（３件）、「１か月未満」「３

か月未満」がいずれも14.3％（各１件）、「無回答」が28.6％（２件）です。

希望の復帰時期は、「２か月未満」が42.9％（３件）、「３か月未満」「１年６か月未満」がいずれも14.3％

（各１件）、「無回答」が28.6％（２件）です。

≪「育児休業を取得した」とお答えの方≫

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳のときに職場復帰しましたか。

また、勤務先の育児休業の制度の期間内で、お子さんが何歳のときまで取りたかったですか。

【就学前：問10-２】

実際

1.4

1.4

0.0

1.4

21.4

35.7

20.0

11.4

4.3

2.9

0 10 20 30 40

1か月未満

2か月未満

3か月未満

6か月未満

1年未満

1年6か月未満

2年未満

3年未満

3年以上

無回答

%

母親 育児休業を取得した(n=70)

希望

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

24.3

11.4

34.3

14.3

14.3

0 10 20 30 40

1か月未満

2か月未満

3か月未満

6か月未満

1年未満

1年6か月未満

2年未満

3年未満

3年以上

無回答

%

母親 育児休業を取得した(n=70)
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母親では、「職場の都合」が43.6％と最も高く、次いで「家庭の都合」が25.6％、「希望する保育園に入

れなかったため」が12.8％の順です。

父親（有効回答２件）では、「職場の都合」が50.0％（１件）、「無回答」が50.0％（１件）でした。

母親・希望どおりの時期に職場復帰しなかった（できなかった）理由

母親は、「利用した」が47.1％、「利用しなかった」が42.9％、「育児休暇取得後に退職した」が0.0％（０

件）です。

父親（７件）は、「利用しなかった」が42.9％（３件）、「無回答」が57.1％（４件）です。

母親・短時間勤務制度の利用状況

12.8

25.6

43.6

17.9

10.3

0 10 20 30 40 50

希望する保育園に入れなかったため

家庭の都合

職場の都合

その他

無回答

%

母親 復帰時期が希望と異なる(n=39)

47.1 42.9

0.0 1.4

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

育児休業を

取得した

(n=70)

利用した 利用しなかった 育児休暇取得後に退職した その他 無回答

≪「実際の取得期間」と「希望の取得期間」が異なる方≫

（１）希望どおりの時期に職場復帰しなかった（できなかった）理由は何ですか。

【就学前：問10-３】

≪「育児休業を取得した」とお答えの方≫

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。

【就学前：問10-４】
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母親では、「１歳になるまで育児休業を取得したい」が100.0％です。

（父親は「育児休業取得中」との回答者が０件だった為、この設問への回答者は無し）

母親・１歳になるまでの育児休業取得希望

100.0 0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

育児休業中

(n=20)

1歳になるまで育児休業を取得したい 1歳になる前に復帰したい 無回答

≪育児休業取得中の方≫

お子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。又

は、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。

【就学前：問10-５】
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４．幼稚園や保育園などの利用状況意向

（１）平日の利用状況

「幼稚園(士別幼稚園、瑞祥幼稚園、認定こども園カトリック士別幼稚園)」が22.0％と最も高く、次いで

「市立保育園(あいの実保育園)」が21.0％、「市立保育園(北星保育園)」が16.8％の順です。

「利用していない」は全体では20.6％、年齢区分別にみると、「０歳」では76.6％、「１～２歳」では13.3％、

「３～５歳」では0％です。

平日の利用状況

22.0

10.7

16.8

21.0

2.8

1.9

4.2

2.3

1.9

20.6

7.5

0 10 20 30

幼稚園(士別幼稚園、瑞祥幼稚園、認定こども園

カトリック士別幼稚園)

幼稚園の預かり保育(士別幼稚園、瑞祥幼稚園、

認定こども園カトリック士別幼稚園)

市立保育園(北星保育園)

市立保育園(あいの実保育園)

市立保育園(あさひ認定こども園)

事業所内保育施設(市立病院くるみ保育園)

認可外保育園(こぶたの家保育園)

地域保育園(上士別保育園、多寄保育園)

その他の園等

利用していない

無回答

%

就学前(N=214)

幼稚園(士

別幼稚

園、瑞祥

幼稚園、
認定こど

も園カト

リック士別

幼稚園)

幼稚園の

預かり保

育(士別幼

稚園、瑞
祥幼稚

園、認定

こども園

カトリック

士別幼稚

園)

市立保育

園(北星保

育園)

市立保育

園(あいの

実保育園)

市立保育

園(あさひ

認定こど

も園)

事業所内

保育施設

(市立病院

くるみ保
育園)

認可外保

育園(こぶ

たの家保

育園)

地域保育

園(上士別

保育園、

多寄保育
園)

その他の

園等

利用して

いない

無回答

214 22.0 10.7 16.8 21.0 2.8 1.9 4.2 2.3 1.9 20.6 7.5

0歳 47 2.1 0.0 4.3 10.6 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 76.6 4.3

1～2歳 60 15.0 5.0 20.0 25.0 6.7 5.0 1.7 5.0 6.7 13.3 5.0

3～5歳 102 33.3 18.6 21.6 24.5 2.0 0.0 7.8 2.0 0.0 0.0 8.8
いる 144 25.7 13.2 18.1 19.4 2.8 0.0 4.2 2.1 2.1 18.1 8.3

いない 68 14.7 5.9 13.2 25.0 2.9 5.9 4.4 2.9 1.5 26.5 4.4

ひとり親家庭 12 8.3 0.0 25.0 33.3 8.3 0.0 0.0 8.3 8.3 16.7 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 89 11.2 6.7 28.1 29.2 1.1 2.2 4.5 1.1 0.0 16.9 5.6

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 60 31.7 16.7 11.7 20.0 3.3 3.3 3.3 5.0 3.3 8.3 11.7

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 45 35.6 13.3 0.0 2.2 4.4 0.0 4.4 0.0 2.2 44.4 6.7

件数(件） 構成比率(%)

兄弟

姉妹

家族

類型

就学前　全体

年齢

現在、平日に次の園（市外の園を含む）等を定期利用していますか。

《年間を通じて定期利用しているものすべてに○》【就学前：問３-１】
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現在利用している時間は、「８時間」が24.7％と最も高く、次いで「９時間」が20.1％、「10時間」が

17.5％の順です。

平日に定期的に利用している幼稚園、保育園、認定こども園などを、①現在どのくらい利用していますか。

②希望としてはどのくらい利用したいですか。【就学前：問３-２】

①現在・利用している１週あたり日数

5.2

0.6

2.6

3.2

78.6

8.4

0.0

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

%

定期利用あり(n=154)

①現在・利用している１日あたり時間

4.5

5.8

7.8

3.9

9.7

24.7

20.1

17.5

1.9

0.0

3.9

0 10 20 30

4時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

%

定期利用あり(n=154)

①現在・開始時刻

0.0

6.5

55.8

32.5

3.2

1.9

0 10 20 30 40 50 60

7時前

7時

8時

9時

10時以降

無回答

%

定期利用あり(n=154)

①現在・終了時刻

5.2

9.1

6.5

2.6

20.1

33.1

20.8

0.0

0.0

2.6

0 10 20 30 40

13時前

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

%

定期利用あり(n=154)

②希望・開始時刻

0.0

5.2

46.8

19.5

1.3

27.3

0 10 20 30 40 50

7時前

7時

8時

9時

10時以降

無回答

%

定期利用あり(n=154)

②希望・終了時刻

1.9

2.6

3.2

6.5

11.0

24.0

20.1

2.6

0.6

27.3

0 10 20 30

13時前

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

%

定期利用あり(n=154)
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「士別市内」が94.8％、「士別市以外」が1.3％です。

現在利用している園等の場所

94.8

1.3

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

定期利用あり

(n=154)

士別市内 士別市以外 無回答

士別市内 士別市以

外

無回答

154 94.8 1.3 3.9

0歳 9 77.8 0.0 22.2

1～2歳 49 95.9 2.0 2.0

3～5歳 93 95.7 1.1 3.2
いる 106 95.3 0.9 3.8

いない 47 93.6 2.1 4.3
ひとり親家庭 10 90.0 0.0 10.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 69 92.8 2.9 4.3

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 48 95.8 0.0 4.2
ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 22 100.0 0.0 0.0

幼稚園 47 95.7 0.0 4.3

幼稚園の預かり保育 23 95.7 0.0 4.3
市立保育園 87 94.3 1.1 4.6

事業所内保育施設 4 100.0 0.0 0.0
認可外保育園 9 100.0 0.0 0.0

地域保育園 5 80.0 20.0 0.0

件数(件）

年齢

兄弟

姉妹

家族
類型

利用

中

構成比率(%)

就学前　全体

現在利用されている園等の場所はどちらですか。《○は１つ》

【就学前：問３-３】
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「子どもがまだ小さいため」が52.3％と最も高く、次いで「利用したいが、園等に空きがない」が25.0％

です。

現在、園等を利用していない理由

＜「子どもがまだ小さいため」との回答者＞

「子どもがまだ小さいため」との回答者のうち、「〇歳くらいになったら利用しようと考えている」との設

問については、「１歳」が47.8％で最も高く、次いで「３歳」が30.4％です。

利用しようと考えている年齢について

2.3

6.8

0.0

25.0

4.5

0.0

4.5

52.3

13.6

2.3

0 10 20 30 40 50 60

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、園等に空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、質や場所など、納得できる施設がない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

%

定期利用なし(n=44)

利用する

必要がな

い

子どもの

祖父母や

親戚の人

がみてい

る

近所の人

や父母の

友人・知

人がみて

いる

利用した

いが、園

等に空き

がない

利用した

いが、経

済的な理

由で利用

できない

利用した

いが、延

長・夜間

等の時間

帯の条件

が合わな

い

利用した

いが、質

や場所な

ど、納得

できる施

設がない

子どもが

まだ小さ

いため

その他 無回答

44 2.3 6.8 0.0 25.0 4.5 0.0 4.5 52.3 13.6 2.3

0歳 36 0.0 8.3 0.0 30.6 2.8 0.0 2.8 52.8 11.1 2.8

1～2歳 8 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 50.0 25.0 0.0

件数(件） 構成比率(%)

就学前　全体

年齢

47.8

13.0

30.4

8.7

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

%

子どもがまだ小さい(n=23)

現在、園等を利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》

【就学前：問３-４】
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（２）平日の利用意向

「市立保育園(あいの実保育園)」が39.3％と最も高く、次いで「幼稚園(士別幼稚園、瑞祥幼稚園、認定こ

ども園カトリック士別幼稚園)」が34.6％、「市立保育園(北星保育園)」が31.3％、「幼稚園の預かり保育(士

別幼稚園、瑞祥幼稚園、認定こども園カトリック士別幼稚園)」が20.6％、「子育て支援施設(子育て支援セン

ター｢ゆら｣、つどいの広場「きら」)」が19.2％の順です。

平日に定期利用が必要なもの

34.6

20.6

31.3

39.3

3.7

8.4

5.6

3.3

1.9

2.3

19.2

2.3

1.4

3.7

0 10 20 30 40 50

幼稚園(士別幼稚園、瑞祥幼稚園、

認定こども園カトリック士別幼稚園)

幼稚園の預かり保育(士別幼稚園、瑞祥幼稚園、

認定こども園カトリック士別幼稚園)

市立保育園(北星保育園)

市立保育園(あいの実保育園)

市立保育園(あさひ認定こども園)

保育園の一時保育(まつぼっくり、

あさひ認定こども園、こぶたの家保育園)

ファミリー・サポート・センター事業

(子育てサポート｢むっくり｣)

事業所内保育施設(市立病院くるみ保育園)

認可外保育園(こぶたの家保育園)

地域保育園(上士別保育園、多寄保育園)

子育て支援施設(子育て支援センター｢ゆら｣、

つどいの広場「きら」)

その他

利用する必要はない

無回答

%

就学前(N=214)

幼稚園(士

別幼稚

園、瑞祥

幼稚園、

認定こど

も園カト

リック士別

幼稚園)

幼稚園の

預かり保

育(士別幼

稚園、瑞

祥幼稚

園、認定

こども園

カトリック

士別幼稚

園)

市立保育

園(北星保

育園)

市立保育

園(あいの

実保育園)

市立保育

園(あさひ

認定こど

も園)

保育園の

一時保育

(まつぼっ

くり、あさ

ひ認定こ

ども園、こ

ぶたの家

保育園)

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻ

ﾎﾟｰﾄ・ｾﾝ

ﾀｰ事業

(子育てサ

ポート｢

むっくり｣)

事業所内

保育施設

(市立病院

くるみ保

育園)

認可外保

育園(こぶ

たの家保

育園)

地域保育

園(上士別

保育園、

多寄保育

園)

子育て支

援施設(子

育て支援

センター｢

ゆら｣、つ

どいの広

場「きら」)

その他 利用する

必要はな

い

無回答

214 34.6 20.6 31.3 39.3 3.7 8.4 5.6 3.3 1.9 2.3 19.2 2.3 1.4 3.7

0歳 47 23.4 12.8 44.7 66.0 6.4 17.0 6.4 6.4 4.3 0.0 38.3 0.0 0.0 0.0

1～2歳 60 28.3 20.0 30.0 35.0 5.0 10.0 11.7 6.7 0.0 5.0 26.7 5.0 1.7 1.7

3～5歳 102 40.2 22.5 26.5 29.4 2.0 2.9 2.0 0.0 2.0 2.0 5.9 2.0 2.0 6.9

いる 144 34.7 20.8 29.2 34.0 4.2 9.0 4.9 0.7 0.7 2.8 17.4 1.4 1.4 3.5

いない 68 33.8 19.1 33.8 50.0 2.9 7.4 7.4 8.8 4.4 1.5 23.5 4.4 1.5 4.4

ひとり親家庭 12 25.0 0.0 16.7 33.3 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 16.7 8.3 0.0 8.3

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 89 13.5 11.2 48.3 50.6 1.1 2.2 1.1 5.6 1.1 3.4 11.2 2.2 1.1 2.2

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 60 43.3 21.7 26.7 35.0 3.3 6.7 8.3 3.3 1.7 0.0 11.7 1.7 1.7 6.7

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 45 64.4 37.8 11.1 26.7 8.9 24.4 11.1 0.0 4.4 2.2 46.7 2.2 0.0 2.2

件数(件） 構成比率(%)

年齢

兄弟

姉妹

家族

類型

就学前　全体

平日に定期利用が必要なものとして、今後も利用を続けたい、もしくは、新たに利用したいものはどれです

か。《○はいくつでも》【就学前：問５-１】
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「はい」が66.7％、「いいえ」が25.0％です。

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育を併せて利用する場合を含む）の利用への希望

66.7 25.0 8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園＆他の

利用希望あり

(n=36)

はい いいえ 無回答

はい いいえ 無回答

36 66.7 25.0 8.3

ひとり親家庭 2 50.0 50.0 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 7 71.4 28.6 0.0
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 10 70.0 20.0 10.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 16 62.5 25.0 12.5

件数(件） 構成比率(%)

就学前　全体

家族

類型

≪「幼稚園」を選択し、かつ「保育園」「認定こども園」等も選択された方≫

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育を併せて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。《○は１つ》

【就学前：問５-４】
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（３）土曜日、日曜日祝日、長期休暇中の利用意向

①土曜日

「ほぼ毎週利用したい」（10.8％）と「月に１～２回は利用したい」（36.5％）を合わせた『利用したい』

割合は47.3％です。

土曜日の保育園や幼稚園等の利用希望

希望の開始時刻は、「８時」が44.8％と最も高く、次いで「９時」が39.6％です。

終了時刻は、「17時」が31.3％と最も高く、次いで「16時」が21.9％、「18時」が18.8％の順です。

10.8 36.5 50.7 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

定期利用

希望あり

(n=203)

ほぼ毎週利用したい 月に1～2回は利用したい 利用希望はない 無回答

ほぼ毎週

利用した

い

月に1～2

回は利用

したい

利用希望

はない

無回答

203 10.8 36.5 50.7 2.0

0歳 47 10.6 40.4 46.8 2.1

1～2歳 58 8.6 39.7 46.6 5.2

3～5歳 93 11.8 33.3 54.8 0.0

ひとり親家庭 55 10.9 30.9 52.7 5.5

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 44 2.3 36.4 61.4 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 74 5.4 35.1 59.5 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 44 4.5 36.4 59.1 0.0

幼稚園 74 5.4 35.1 59.5 0.0

幼稚園の預かり保育 44 4.5 36.4 59.1 0.0

市立保育園 128 15.6 35.9 45.3 3.1

保育園の一時保育 18 0.0 50.0 50.0 0.0

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝﾀｰ事業 12 8.3 66.7 25.0 0.0

事業所内保育施設 7 0.0 71.4 28.6 0.0

認可外保育園 4 0.0 25.0 75.0 0.0

地域保育園 5 20.0 40.0 40.0 0.0

子育て支援施設 41 7.3 48.8 41.5 2.4

利用

希望

構成比率(%)件数(件）

就学前　全体

年齢

家族

類型

土曜日と日曜日・祝日に、保育園や幼稚園等の利用希望（一時的な利用は除く）がありますか。

【就学前：問５-２】

開始時刻

8.3

44.8

39.6

3.1

4.2

0 10 20 30 40 50

～7時

8時

9時

10時～

無回答

%

土曜日 利用希望あり(n=96)

終了時刻

4.2

6.3

7.3

5.2

21.9

31.3

18.8

1.0

0.0

4.2

0 10 20 30 40

～12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時～

無回答

%

土曜日 利用希望あり(n=96)
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②日曜日・祝日

「ほぼ毎週利用したい」（1.0％）と「月に１～２回は利用したい」（19.7％）を合わせた『利用したい』割

合は20.7％です。

日曜日・祝日の保育園や幼稚園等の利用希望

希望の開始時刻は、「８時」「９時」がいずれも40.5％と最も高く、次いで「～７時」が11.9％です。

終了時刻は、「17時」が33.3％と最も高く、次いで「18時」が26.2％、「16時」が14.3％の順です。

1.0

19.7 74.9 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

定期利用

希望あり

(n=203)

ほぼ毎週利用したい 月に1～2回は利用したい 利用希望はない 無回答

ほぼ毎週

利用した

い

月に1～2

回は利用

したい

利用希望

はない

無回答

203 1.0 19.7 74.9 4.4

0歳 47 2.1 17.0 76.6 4.3

1～2歳 58 1.7 17.2 75.9 5.2
3～5歳 93 0.0 23.7 72.0 4.3

ひとり親家庭 11 0.0 18.2 81.8 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 86 2.3 19.8 74.4 3.5
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 55 0.0 20.0 70.9 9.1

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 44 0.0 20.5 79.5 0.0

幼稚園 74 0.0 21.6 78.4 0.0

幼稚園の預かり保育 44 0.0 25.0 75.0 0.0
市立保育園 128 1.6 18.8 72.7 7.0

保育園の一時保育 18 0.0 22.2 77.8 0.0

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝﾀｰ事業 12 0.0 41.7 58.3 0.0

事業所内保育施設 7 0.0 42.9 57.1 0.0
認可外保育園 4 0.0 25.0 75.0 0.0

地域保育園 5 0.0 20.0 80.0 0.0

子育て支援施設 41 0.0 24.4 73.2 2.4

利用

希望

件数(件）

就学前　全体

年齢

家族
類型

構成比率(%)

開始時刻

11.9

40.5

40.5

4.8

2.4

0 10 20 30 40 50

～7時

8時

9時

10時～

無回答

%

日曜日･祝日 利用希望あり(n=42)

終了時刻

4.8

0.0

9.5

7.1

14.3

33.3

26.2

2.4

0.0

2.4

0 10 20 30 40

～12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時～

無回答

%

日曜日･祝日 利用希望あり(n=42)
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「ほぼ毎日利用したい」（32.4％）と「週に数日利用したい」（45.9％）を合わせた『利用したい』割合は

78.3％です。

長期休暇中の利用希望

利用開始時刻は、「８時」「９時」がいずれも46.6％と最も高く、次いで「～７時」が3.4％です。

終了時刻は、「17時」が24.1％と最も高く、次いで「16時」が22.4％、「18時」が19.0％の順です。

32.4 45.9 18.9 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

利用希望

(n=74)

ほぼ毎日利用したい 週に数日利用したい 利用希望はない 無回答

≪「幼稚園」とお答えになった方≫

夏休み・冬休みなどの長期休暇中に利用したいですか。【就学前：問５-３】

開始時刻

3.4

46.6

46.6

1.7

1.7

0 10 20 30 40 50

～7時

8時

9時

10時～

無回答

%

長期休暇中の幼稚園の利用希望あり(n=58)

終了時刻

1.7

8.6

8.6

13.8

22.4

24.1

19.0

0.0

0.0

0 10 20 30

～12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時～

%

長期休暇中の幼稚園の利用希望あり(n=58)



30

｢こども誰でも通園制度(仮称)｣の利用希望は、「利用したい」が44.9％、「利用したいとは思わない」が

21.0％です。

保護者の就労状況にもとづく家庭類型別で「利用したい」の割合をみると、「フルタイム×専業主婦・夫」

が75.6％、「フルタイム×パートタイム」が43.3％、「フルタイム×フルタイム」が33.7％、「ひとり親家

庭」が25.0％です。

「こども誰でも通園制度(仮称)｣の利用希望

44.9 21.0 34.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(N=214)

利用したい 利用したいと思わない 無回答

利用した
い

利用した
いと思わ

ない

無回答

214 44.9 21.0 34.1

ひとり親家庭 12 25.0 25.0 50.0
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 89 33.7 30.3 36.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 60 43.3 15.0 41.7

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 45 75.6 11.1 13.3

構成比率(%)

就学前　全体

家族

類型

件数(件）

国は保育園等に通っていない０歳６か月～２歳児を対象に、｢こども誰でも通園制度(仮称)｣（※）の創設を

見据えています。この制度が実施された場合、利用したいと思いますか。《○は1つ》

※｢こども誰でも通園制度(仮称)｣とは、保護者の就労状況にかかわらず、保育所や認定こども園を時間単位

等で柔軟に利用できる制度で、未就園児の親の育児負担の軽減や孤立を防ぐため、来年度以降の本格実施を

目指して、現在モデル事業が実施されています。利用には、保育料などの一定の費用がかかります。

【就学前：問５-５】



31

５．放課後児童クラブの利用状況意向／就学前

（１）小学校入学後の利用意向

「放課後児童クラブ」が70.0％と最も高く、次いで「児童館」が40.0％、「自宅」が33.3％の順です。

放課後過ごさせたい場所

利用希望日数は、就学前では、「５日」が66.7％と最も高く、次いで「２日」「４日」がいずれも9.5％で

す。利用希望（終了）時刻は、「18時」が33.3％と最も高く、次いで「17時」が28.6％です。

33.3

6.7

13.3

40.0

70.0

6.7

0.0

3.3

3.3

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター事業

放課後等デイサービスセンター青空

その他(公民館、公園など)

無回答

%

就学前(n=30)

小学校に入学したときは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いま

すか。《○はいくつでも》【就学前：問８-１】

「放課後児童クラブ」の場合は、希望する時間をご記入ください。

利用希望日数

4.8

9.5

4.8

9.5

66.7

4.8

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

%

放課後児童クラブ 利用希望あり(n=21)

利用希望（終了）時刻

4.8

19.0

28.6

33.3

0.0

14.3

0 10 20 30 40

～15時

16時

17時

18時

19時～

無回答

%

放課後児童クラブ 利用希望あり(n=21)



32

土曜日は、「低学年の間は利用したい」「高学年でも利用したい」を合わせた『利用したい』割合は38.1％

です。

日曜日・祝日は、「低学年の間は利用したい」「高学年でも利用したい」を合わせた『利用したい』割合は

23.8％です。

長期休暇中は、「低学年の間は利用したい」「高学年でも利用したい」を合わせた『利用したい』割合は

76.2％です。

放課後児童クラブの利用希望

28.6

14.3

61.9

9.5

9.5

14.3

57.1

66.7

14.3

4.8

9.5

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑴土曜日

放課後児童クラブ

利用希望あり

(n=21)

⑵日曜日･祝日

放課後児童クラブ

利用希望あり

(n=21)

⑶長期休暇中

放課後児童クラブ

利用希望あり

(n=21)

低学年の間は利用したい 高学年でも利用したい 利用希望はない 無回答

低学年の
間は利用

したい

高学年で
も利用し

たい

利用希望
はない

無回答

21 28.6 9.5 57.1 4.8

いる 16 25.0 0.0 68.8 6.3

いない 5 40.0 40.0 20.0 0.0

ひとり親家庭 2 50.0 50.0 0.0 0.0
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 12 16.7 8.3 75.0 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 7 42.9 0.0 42.9 14.3

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 0 0.0 0.0 0.0 0.0

21 14.3 9.5 66.7 9.5

いる 16 18.8 0.0 68.8 12.5

いない 5 0.0 40.0 60.0 0.0

ひとり親家庭 2 0.0 50.0 50.0 0.0
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 12 8.3 8.3 83.3 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 7 28.6 0.0 42.9 28.6

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 0 0.0 0.0 0.0 0.0

21 61.9 14.3 14.3 9.5

いる 16 75.0 6.3 12.5 6.3

いない 5 20.0 40.0 20.0 20.0
ひとり親家庭 2 0.0 50.0 50.0 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 12 75.0 8.3 16.7 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 7 57.1 14.3 0.0 28.6

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 0 0.0 0.0 0.0 0.0

兄弟

姉妹

家族

類型

就学前　全体

兄弟

姉妹

家族

類型

就学前　全体

件数(件）

⑴

土
曜

日

⑵
日

曜

日

･

祝
日

⑶
長

期

休

暇
中

構成比率(%)

就学前　全体

兄弟

姉妹

家族

類型

土曜日、日曜日・祝日、夏休み・冬休みなどの長期休暇中に、放課後児童クラブの利用希望がありますか。

【就学前：問８-２】
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（２）平日の利用状況／小学生

「自宅」が71.7％と最も高く、次いで「習い事」が34.3％、「放課後児童クラブ（学童保育）」が25.7％、

「児童館」が19.6％、「祖父母宅や友人知人宅」が7.0％の順です。

学年別でみると、「低学年（１～３年生）」は、「自宅」が58.2％と最も高く、次いで「放課後児童クラブ

（学童保育）」が41.0％、「習い事」が36.6％です。

「高学年（４～６年生）」は、「自宅」が94.5％と最も高く、次いで「習い事」が31.9％、「祖父母宅や

友人知人宅」が7.7％です。

放課後過ごしている場所

71.7

7.0

34.3

19.6

25.7

3.5

0.0

1.7

1.7

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後児童クラブ(学童保育)

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター事業

放課後等デイサービスセンター青空

その他(公民館、公園など)

無回答

%

小学生(N=230)

自宅 祖父母宅

や友人・

知人宅

習い事 児童館 放課後児

童クラブ

(学童保

育)

放課後子

ども教室

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻ

ﾎﾟｰﾄ・ｾﾝ

ﾀｰ事業

放課後等

デイサー

ビスセン

ター青空

その他(公

民館、公

園など)

無回答

230 71.7 7.0 34.3 19.6 25.7 3.5 0.0 1.7 1.7 1.7

低学年(1～3年生) 134 58.2 6.7 36.6 29.9 41.0 4.5 0.0 3.0 2.2 0.7

高学年(4～6年生) 91 94.5 7.7 31.9 4.4 3.3 1.1 0.0 0.0 1.1 1.1

いる 186 73.7 6.5 36.0 17.7 23.1 3.8 0.0 2.2 1.6 1.1

いない 41 65.9 9.8 26.8 26.8 36.6 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり親家庭 19 47.4 10.5 10.5 31.6 21.1 5.3 0.0 0.0 0.0 5.3

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 104 67.3 8.7 29.8 21.2 28.8 5.8 0.0 1.0 0.0 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 83 81.9 4.8 48.2 14.5 28.9 1.2 0.0 3.6 3.6 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 18 83.3 0.0 33.3 22.2 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6 5.6

小学生　全体

学年

構成比率(%)件数(件）

兄弟

姉妹

家庭

類型

放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか。《○はいくつでも》

【小学生：問３-１】
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児童館の利用日数は、「５日」が48.9％と最も高く、次いで「１日」が15.6％、「２日」が13.3％の順で

す。

放課後児童クラブの利用日数は、「５日」が45.8％と最も高く、次いで「４日」が22.0％、「３日」が13.6％

の順です。

児童館の利用日数

放課後児童クラブの利用日数

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

45 15.6 13.3 8.9 8.9 48.9 2.2 0.0 2.2

低学年(1～3年生) 40 12.5 15.0 10.0 10.0 50.0 2.5 0.0 0.0

高学年(4～6年生) 4 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

いる 33 15.2 9.1 12.1 12.1 51.5 0.0 0.0 0.0
いない 11 18.2 18.2 0.0 0.0 45.5 9.1 0.0 9.1

ひとり親家庭 6 0.0 0.0 0.0 0.0 83.3 16.7 0.0 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 22 13.6 13.6 0.0 13.6 59.1 0.0 0.0 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 12 25.0 16.7 33.3 8.3 16.7 0.0 0.0 0.0
ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 4 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

構成比率(%)

兄弟
姉妹

家庭

類型

学年

小学生　全体

件数(件）

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

59 3.4 3.4 13.6 22.0 45.8 1.7 0.0 10.2

低学年(1～3年生) 55 3.6 3.6 10.9 23.6 49.1 1.8 0.0 7.3

高学年(4～6年生) 3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

いる 43 4.7 4.7 16.3 23.3 44.2 0.0 0.0 7.0
いない 15 0.0 0.0 6.7 20.0 53.3 6.7 0.0 13.3

ひとり親家庭 4 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 30 0.0 3.3 13.3 16.7 56.7 3.3 0.0 6.7

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 24 8.3 4.2 12.5 33.3 25.0 0.0 0.0 16.7
ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小学生　全体

学年

兄弟
姉妹

家庭

類型

構成比率(%)件数(件）

児童館の利用日数

15.6

13.3

8.9

8.9

48.9

2.2

0.0

2.2

0 10 20 30 40 50 60

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

%

利用中(n=45)

放課後児童クラブの利用日数

3.4

3.4

13.6

22.0

45.8

1.7

0.0

10.2

0 10 20 30 40 50

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

%

利用中(n=59)
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放課後児童クラブの利用時間（終了時刻）は、「17時」「18時」がいずれも35.6％と最も高く、次いで

「16時」22.0％です。

放課後児童クラブの利用時間（終了時刻）

1.7

22.0

35.6

35.6

0.0

5.1

0 10 20 30 40

～15時

16時

17時

18時

19時～

無回答

%

利用中(n=59)

～15時 16時 17時 18時 19時～ 無回答

59 1.7 22.0 35.6 35.6 0.0 5.1

低学年(1～3年生) 55 1.8 23.6 36.4 32.7 0.0 5.5

高学年(4～6年生) 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

ひとり親家庭 4 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 30 0.0 10.0 30.0 53.3 0.0 6.7

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 24 4.2 33.3 50.0 8.3 0.0 4.2

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家庭

類型

構成比率(%)

小学生　全体

学年

件数(件）

「放課後児童クラブ」の場合は、利用している時間帯もお書きください。
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（３）利用意向／小学生

①平日

「利用希望がある」は全体では37.4％で、学年別にみると、「低学年（１～３年生）」では60.4％、「高

学年（４～６年生）」では4.4％です。

平日・放課後児童クラブの利用意向

37.4 61.3 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(N=230)

利用希望がある 利用希望はない 無回答

利用希望

がある

利用希望

はない

無回答

230 37.4 61.3 1.3

低学年(1～3年生) 134 60.4 38.8 0.7

高学年(4～6年生) 91 4.4 94.5 1.1
いる 186 36.6 61.8 1.6

いない 41 41.5 58.5 0.0

ひとり親家庭 19 31.6 68.4 0.0
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 104 42.3 56.7 1.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 83 41.0 57.8 1.2

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 18 11.1 83.3 5.6

構成比率(%)

小学生　全体

学年

兄弟

姉妹

家庭

類型

件数(件）

令和６（2024）年４月以降の放課後児童クラブの利用意向についてお聞きします。

【小学生：問３-２】
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希望する学年は、「４年生（まで利用したい）」が31.4％と最も高く、次いで「６年生」が30.2％、「３

年生」が23.3％の順です。

利用希望日数は、「５日」が54.7％と最も高く、次いで「３日」「４日」がいずれも15.1％です。

利用時間（終了時刻）は、「18時」が40.7％と最も高く、次いで「17時」が37.2％、「16時」が15.1％

の順です。

希望する学年

0.0

1.2

23.3

31.4

14.0

30.2

0.0

0 10 20 30 40

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

無回答

%

平日 利用希望あり(n=86)

利用希望日数

8.1

4.7

15.1

15.1

54.7

2.3

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

%

平日 利用希望あり(n=86)

利用時間（終了時刻）

2.3

15.1

37.2

40.7

3.5

0.0

1.2

0 10 20 30 40 50

～15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

%

平日 利用希望あり(n=86)
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②土曜日

「利用希望がある」は全体では10.9％で、学年別にみると、「低学年（１～３年生）」では17.9％、「高

学年（４～６年生）」では1.1％です。

土曜日・放課後児童クラブの利用意向

土曜日・放課後児童クラブの利用意向

③日曜日・祝日

「利用希望がある」は全体では3.5％で、学年別にみると、「低学年（１～３年生）」では6.0％、「高学

年（４～６年生）」では0.0％です。

日曜日・祝日・放課後児童クラブの利用意向

10.9 85.7 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(N=230)

利用希望がある 利用希望はない 無回答

利用希望

がある

利用希望

はない

無回答

230 10.9 85.7 3.5

低学年(1～3年生) 134 17.9 79.1 3.0

高学年(4～6年生) 91 1.1 95.6 3.3
いる 186 9.1 86.6 4.3

いない 41 19.5 80.5 0.0

ひとり親家庭 19 21.1 78.9 0.0
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 104 14.4 81.7 3.8

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 83 6.0 90.4 3.6

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 18 5.6 88.9 5.6

兄弟

姉妹

家庭

類型

構成比率(%)

小学生　全体

学年

件数(件）

3.5 93.0 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(N=230)

利用希望がある 利用希望はない 無回答

利用希望

がある

利用希望

はない

無回答

230 3.5 93.0 3.5

低学年(1～3年生) 134 6.0 91.0 3.0

高学年(4～6年生) 91 0.0 96.7 3.3
いる 186 2.7 93.0 4.3

いない 41 7.3 92.7 0.0

ひとり親家庭 19 5.3 94.7 0.0
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 104 4.8 91.3 3.8

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 83 2.4 94.0 3.6

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 18 0.0 94.4 5.6

小学生　全体

学年

兄弟

姉妹

家庭

類型

構成比率(%)件数(件）
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④夏休み冬休みなどの長期休暇中

「利用希望がある」は全体では34.3％で、学年別にみると、「低学年（１～３年生）」では52.2％、「高

学年（４～６年生）」では8.8％です。

夏休み冬休みなどの長期休暇中・放課後児童クラブの利用意向

開始時刻は、「８時」が63.3％と最も高く、次いで「９時」が25.3％です。

終了時刻は、「17時」が40.5％と最も高く、次いで「18時」が31.6％、「～15時」が16.5％の順です。

34.3 62.6 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(N=230)

利用希望がある 利用希望はない 無回答

利用希望

がある

利用希望

はない

無回答

230 34.3 62.6 3.0

低学年(1～3年生) 134 52.2 45.5 2.2

高学年(4～6年生) 91 8.8 87.9 3.3

いる 186 32.8 63.4 3.8
いない 41 41.5 58.5 0.0

ひとり親家庭 19 36.8 63.2 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 104 37.5 59.6 2.9
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 83 34.9 61.4 3.6

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 18 16.7 77.8 5.6

学年

兄弟
姉妹

家庭

類型

構成比率(%)

小学生　全体

件数(件）

開始時刻

3.8

63.3

25.3

5.1

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70

～7時

8時

9時

10時以降

無回答

%

長期休暇中 利用希望あり(n=79)

終了時刻

16.5

6.3

40.5

31.6

2.5

0.0

2.5

0 10 20 30 40 50

～15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

%

長期休暇中 利用希望あり(n=79)



41

６．一時預かり

（１）一時預かりの利用状況意向

就学前、小学生、いずれにおいても「緊急時や用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が最も

高く、順に64.5％、53.5％です。次いで、就学前、小学生、いずれにおいても「日常的に祖父母等の親族にみ

てもらえる」が、順に24.8％、28.7％です。

一方、「いずれもない」は就学前では17.3％、小学生では13.0％です。

一時預かり状況

24.8

64.5

1.4

5.6

17.3

0.5

28.7

53.5

2.2

10.9

13.0

7.8

0 10 20 30 40 50 60 70

日常的に祖父母等の

親族にみてもらえる

緊急時や用事の際には祖父母等の

親族にみてもらえる

日常的に子どもを預けられる

友人・知人がいる

緊急時や用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

いずれもない

無回答

%

就学前(N=214)

小学生(N=230)

日常的に
祖父母等

の親族に

みてもら
える

緊急時や
用事の際

には祖父

母等の親
族にみて

もらえる

日常的に
子どもを

預けられ

る友人・知
人がいる

緊急時や
用事の際

には子ど

もをみて
もらえる

友人・知

人がいる

いずれも
ない

無回答

214 24.8 64.5 1.4 5.6 17.3 0.5

0歳 47 25.5 66.0 0.0 4.3 14.9 0.0

1～2歳 60 31.7 66.7 1.7 6.7 16.7 0.0

3～5歳 102 21.6 60.8 2.0 5.9 19.6 1.0
いる 144 25.7 66.7 2.1 7.6 14.6 0.7

いない 68 23.5 58.8 0.0 1.5 23.5 0.0

ひとり親家庭 12 50.0 58.3 0.0 8.3 16.7 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 89 21.3 71.9 1.1 4.5 11.2 1.1
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 60 23.3 63.3 3.3 8.3 20.0 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 45 28.9 55.6 0.0 4.4 22.2 0.0

230 28.7 53.5 2.2 10.9 13.0 7.8

低学年(1～3年生) 134 24.6 60.4 2.2 11.9 14.9 3.7

高学年(4～6年生) 91 31.9 45.1 2.2 8.8 11.0 13.2

いる 186 27.4 55.4 2.2 10.8 12.9 7.5
いない 41 31.7 43.9 2.4 9.8 14.6 9.8

ひとり親家庭 19 31.6 63.2 0.0 5.3 0.0 15.8

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 104 31.7 50.0 3.8 7.7 13.5 5.8

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 83 22.9 57.8 1.2 15.7 14.5 8.4
ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 18 27.8 38.9 0.0 11.1 16.7 11.1

構成比率(%)件数(件）

小学生　全体

就学前　全体

年齢

兄弟

姉妹

家庭

類型

学年

兄弟
姉妹

家庭

類型

保護者がお子さんの面倒をみられないときに、お子さんをみてもらえる人はいますか。《○はいくつでも》

【就学前：問６-１】【小学生：問４-１】
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「利用していない」が最も高く、就学前では69.6％、小学生では94.8％です。

就学前では、「幼稚園の一時預かり（不定期利用の場合のみ）」が9.8％、「市立保育園の一時預かり」が

8.4％、「ファミリーサポートセンター事業」が4.7％の順です。

就学前・一時預かり不定期利用状況

小学生・一時預かり不定期利用状況

8.4

9.8

4.7

0.9

0.5

1.9

69.6

7.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

市立保育園の一時預かり

幼稚園の一時預かり(不定期利用の場合のみ) 

ファミリー・サポート・センター事業(むっくり)

認可外保育園(こぶたの家保育園)の一時保育

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

%

就学前(N=214)

市立保育
園の一時

預かり

幼稚園の
一時預か

り(不定期

利用の場

合のみ)

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻ
ﾎﾟｰﾄ・ｾﾝ

ﾀｰ事業

(むっくり)

認可外保
育園(こぶ

たの家保

育園)の一

時保育

ベビー
シッター

その他 利用して
いない

無回答

214 8.4 9.8 4.7 0.9 0.5 1.9 69.6 7.9

0歳 47 2.1 0.0 6.4 0.0 0.0 0.0 83.0 8.5

1～2歳 60 15.0 5.0 6.7 0.0 0.0 5.0 66.7 5.0

3～5歳 102 6.9 15.7 2.0 2.0 1.0 1.0 66.7 9.8
いる 144 7.6 9.7 3.5 0.7 0.0 0.0 72.2 8.3

いない 68 10.3 10.3 7.4 1.5 1.5 5.9 64.7 5.9

ひとり親家庭 12 16.7 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 58.3 25.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 89 2.2 2.2 2.2 1.1 0.0 1.1 85.4 7.9
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 60 16.7 20.0 5.0 1.7 1.7 1.7 50.0 10.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 45 8.9 13.3 8.9 0.0 0.0 4.4 64.4 2.2

件数(件） 構成比率(%)

就学前　全体

年齢

兄弟

姉妹

家庭
類型

0.4

0.0

0.9

94.8

3.9

0 20 40 60 80 100

ファミリー・サポート・センター事業(むっくり)

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

%

小学生(N=230)

この１年間で、私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や親の病気、あるいは就労のため、お子さんについて不

不定期に利用したものがありますか。【就学前：問６-４】【小学生：問４-４】
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「特に利用する必要がない」の割合が高く、就学前では57.7％、小学生では81.7％となっています。

次いで、就学前では「利用方法がわからない」が14.8％、小学生でも「利用方法がわからない」が11.9％

の順です。

利用していない理由

57.7

3.4

3.4

3.4

11.4

8.1

11.4

14.8

11.4

2.0

81.7

2.8

1.8

2.8

7.3

6.0

8.3

11.9

4.6

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

特に利用する必要がない

利用したいサービスが市内にない

市内のサービスの質に不安がある

市内のサービスの利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

利用対象かどうかわからない

利用方法がわからない

その他

無回答

%

就学前 一時預かり利用していない(n=149)

小学生 一時預かり利用していない(n=218)

利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》

【就学前：問６-５】【小学生：問４-５】
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利用したい理由は、「私用（買い物、習い事等）リフレッシュ目的」が37.4％、「冠婚葬祭、子どもの親の

病気」が20.6％、「不定期の就労」が13.6％の順です。

一方、「利用する必要はない、したいと思わない」は全体では43.5％で、年齢区分別にみると、「０歳」で

は31.9％、「１～２歳」では46.7％、「３～５歳」では48.0％と、年齢が高くなるほど割合が高くなってい

ます。

利用したい理由

37.4

20.6

13.6

4.7

43.5

6.1

0 10 20 30 40 50

私用(買い物、習い事等)リフレッシュ目的

冠婚葬祭、子どもの親の病気

不定期の就労

その他

利用する必要はない、したいと思わない

無回答

%

就学前(N=214)

私用(買い

物、習い

事等)リフ
レッシュ目

的

冠婚葬

祭、子ど

もの親の
病気

不定期の

就労

その他 利用する

必要はな

い、したい
と思わな

い

無回答

214 37.4 20.6 13.6 4.7 43.5 6.1

0歳 47 42.6 19.1 17.0 6.4 31.9 10.6

1～2歳 60 40.0 16.7 10.0 5.0 46.7 3.3
3～5歳 102 31.4 21.6 14.7 3.9 48.0 5.9

ひとり親家庭 12 50.0 25.0 8.3 0.0 33.3 8.3

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 89 25.8 15.7 9.0 4.5 56.2 6.7
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 60 40.0 23.3 16.7 5.0 38.3 5.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 45 53.3 24.4 20.0 6.7 28.9 6.7

件数(件） 構成比率(%)

就学前　全体

年齢

家庭

類型

私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や親の病気、あるいは就労のため、一時預かりを利用したいと思います

か。利用したいと思う場合は、利用の希望日数も記入してください。

【就学前：問６-６】
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利用希望日数（年間）は、「私用（買い物、習い事等）リフレッシュ目的」は「６～10日」が最も高く23.8％、

「冠婚葬祭、子どもの親の病気」は「５日」が最も高く34.1％、「不定期の就労」は「21日以上」が最も高

く31.0％です。

私用（買い物、習い事等）リフレッシュ目的・

利用希望日数（年間）

2.5

3.8

10.0

1.3

15.0

23.8

17.5

18.8

7.5

0 10 20 30

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21日以上

無回答

%

私用(買い物、習い事等)リフレッシュ(n=80)

冠婚葬祭、子どもの親の病気・

利用希望日数（年間）

9.1

6.8

11.4

0.0

34.1

18.2

15.9

0.0

4.5

0 10 20 30 40

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21日以上

無回答

%

冠婚葬祭、子どもの親の病気(n=44)

不定期の就労・利用希望日数（年間）

3.4

0.0

0.0

3.4

17.2

20.7

6.9

31.0

17.2

0 10 20 30 40

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21日以上

無回答

%

不定期の就労(n=29)
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（２）ファミリーサポートセンター事業

「利用（登録）していない。また、利用（登録）予定はない」の割合が最も高く、就学前では61.2％、小学

生では77.4％です。

「利用（登録）している」が就学前では9.8％、小学生では4.8％です。

「利用（登録）していないが、利用（登録）したい」が就学前では7.0％、小学生では2.2％です。

ファミリーサポートセンター事業の利用状況希望

9.8

4.8

7.0

2.2

61.2

77.4

17.8

13.5

4.2

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(N=214)

小学生

(N=230)

利用(登録)している

利用(登録)していないが、利用(登録)したい

利用(登録)していない。また、利用(登録)予定はない

ファミリー・サポート・センター事業を知らない

無回答

利用(登

録)してい

る

利用(登

録)してい

ないが、

利用(登
録)したい

利用(登

録)してい

ない。ま

た、利用
(登録)予

定はない

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻ

ﾎﾟｰﾄ・ｾﾝ

ﾀｰ事業を

知らない

無回答

214 9.8 7.0 61.2 17.8 4.2

0歳 47 8.5 8.5 63.8 14.9 4.3

1～2歳 60 15.0 8.3 63.3 11.7 1.7

3～5歳 102 7.8 5.9 57.8 22.5 5.9
ひとり親家庭 12 25.0 0.0 58.3 8.3 8.3

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 89 6.7 10.1 62.9 16.9 3.4

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 60 10.0 3.3 61.7 18.3 6.7
ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 45 13.3 2.2 64.4 20.0 0.0

幼稚園 47 8.5 6.4 57.4 23.4 4.3

幼稚園の預かり保育 23 4.3 17.4 39.1 30.4 8.7

市立保育園 87 9.2 3.4 64.4 18.4 4.6
事業所内保育施設 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0

認可外保育園 9 11.1 11.1 66.7 0.0 11.1

地域保育園 5 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0
230 4.8 2.2 77.4 13.5 2.2

低学年(1～3年生) 134 5.2 1.5 81.3 11.2 0.7

高学年(4～6年生) 91 4.4 2.2 72.5 16.5 4.4

ひとり親家庭 19 15.8 0.0 73.7 5.3 5.3
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 104 1.9 3.8 76.9 15.4 1.9

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 83 3.6 0.0 81.9 13.3 1.2

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 18 11.1 5.6 61.1 16.7 5.6

利用

中

家庭

類型

小学生　全体

学年

家庭

類型

就学前　全体

年齢

構成比率(%)件数(件）

ファミリー・サポート・センター事業について、この１年間にこのサービスを利用（登録）したことがあり

ますか。また、利用の希望はありますか。《○は１つ》

【就学前：問６-２】【小学生：問４-２】
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①月の利用日数

就学前では、「月１日」が25.0％と最も高く、次いで「月２日」が11.1％です。

小学生では、「月２日」が12.5％と最も高く、次いで「週3日程度(月12～15日)」「月3日」「月1日」

がいずれも6.3％となっています。

月の利用日数

②１回当たりの利用時間数

就学前では、「５時間」が11.1％と最も高く、次いで「６時間」「8時間」がいずれも8.3％です。

小学生では、「８時間」が12.5％と最も高く、次いで「２時間」「４時間」がいずれも6.3％です。

１回当たりの利用時間数

0.0

0.0

0.0

2.8

5.6

8.3

2.8

11.1

25.0

44.4

0.0

0.0

0.0

6.3

0.0

0.0

6.3

12.5

6.3

68.8

0 20 40 60 80

週6日程度(月25日以上)

週5日程度(月20～24日)

週4日程度(月16～19日)

週3日程度(月12～15日)

週2日程度(月8～11日)

週1日程度(月4～7日)

月3日

月2日

月1日

無回答

%
就学前(n=36)

小学生(n=16)

2.8

2.8

2.8

5.6

11.1

8.3

0.0

8.3

5.6

8.3

44.4

0.0

6.3

0.0

6.3

0.0

0.0

0.0

12.5

0.0

0.0

75.0

0 20 40 60 80

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

無回答

%
就学前(n=36)

小学生(n=16)

今後は、「ファミリー・サポート・センター事業」をどのくらいの頻度で、１回当たり何時間、利用しよう

と思いますか。【就学前：問６-３】【小学生：問４-３】
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（３）宿泊を伴う一時預かり／就学前

宿泊を伴う一時預かりへの利用希望は、「利用したい」が12.1％、「利用する必要はない」が86.4％です。

宿泊を伴う一時預かりへの利用希望

12.1 86.4 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(N=214)

利用したい 利用する必要はない 無回答

利用した

い

利用する

必要はな
い

無回答

就学前　全体 214 12.1 86.4 1.4

0歳 47 14.9 83.0 2.1

1～2歳 60 13.3 86.7 0.0
3～5歳 102 10.8 87.3 2.0

ひとり親家庭 12 8.3 91.7 0.0
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 89 12.4 86.5 1.1

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 60 11.7 86.7 1.7
ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 45 13.3 84.4 2.2

件数(件） 構成比率(%)

年齢

家庭
類型

保護者の用事(冠婚葬祭、保護者家族(兄弟姉妹等を含む)の育児疲れや育児不安、病気など)により、お子

さんを泊まりがけで家族以外に預ける必要があると思いますか。《○は1つ》

【就学前：問７-１】
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利用目的は、「保護者や家族の病気」が最も高く65.4％、次いで「保護者・家族(兄弟姉妹等を含む)の育児

疲れ・育児不安」が46.2％、「冠婚葬祭」が23.1％の順です。

利用目的

利用目的別の宿泊数（年間）は、「冠婚葬祭」は、「１日」「５日以上」がいずれも最も高く33.3％です。

「保護者・家族(兄弟姉妹等を含む)の育児疲れ・育児不安」は、「５日以上」が最も高く41.7％です。「保護

者や家族の病気」では、「５日以上」が最も高く35.3％です。

利用目的別宿泊数（年間）

23.1

46.2

65.4

15.4

7.7

0 10 20 30 40 50 60 70

冠婚葬祭

保護者・家族(兄弟姉妹等を

含む)の育児疲れ・育児不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

%

就学前 利用したい(n=26)

33.3

16.7

16.7

0.0

33.3

0.0

25.0

8.3

16.7

8.3

41.7

0.0

29.4

17.6

11.8

5.9

35.3

0.0

0 10 20 30 40 50

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答

%

冠婚葬祭(n=6)

保護者・家族(兄弟姉妹等を含む)の育児疲れ・育児不安(n=12)

保護者や家族の病気(n=17)

≪「利用したい」とお答えの方≫

利用したい目的別に泊数を記入してください。【就学前：問７-２】
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７．病児病後児保育

①就学前

就学前では、「あった」が88.3％、「なかった」が6.5％です。

病気やけがによる保育園欠席の有無

②小学生

小学生では、「あった」が86.5％、「宛名のお子さん、兄弟姉妹ともになかった」が8.7％、「宛名のお子

さんはなかったが、兄弟姉妹であった」が2.2％となっています。

病気やけがによる小学校欠席の有無

88.3 6.5 5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

定期利用あり

(n=154)

あった なかった 無回答

あった なかった 無回答

154 88.3 6.5 5.2

0歳 9 88.9 11.1 0.0

1～2歳 49 85.7 8.2 6.1
3～5歳 93 90.3 5.4 4.3

幼稚園 47 83.0 6.4 10.6
幼稚園の預かり保育 23 87.0 4.3 8.7

市立保育園 87 90.8 6.9 2.3

事業所内保育施設 4 100.0 0.0 0.0
認可外保育園 9 88.9 11.1 0.0

地域保育園 5 100.0 0.0 0.0

件数(件）

就学前　全体

年齢

利用
中

構成比率(%)

86.5

2.2

8.7 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(N=230)

あった
宛名のお子さんはなかったが、兄弟姉妹であった
宛名のお子さん、兄弟姉妹ともになかった
無回答

あった 宛名のお

子さんは

なかった
が、兄弟

姉妹で

あった

宛名のお

子さん、

兄弟姉妹
ともにな

かった

無回答

230 86.5 2.2 8.7 2.6

低学年(1～3年生) 134 88.8 2.2 7.5 1.5

高学年(4～6年生) 91 82.4 2.2 11.0 4.4
学年

構成比率(%)

小学生　全体

件数(件）

この１年間に、病気やけがで利用されている保育園、学校を休んだことはありますか。《○は１つ》

【就学前：問４-１】【小学生：問５-１】
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「母親が仕事を休んだ」の割合が最も高く、就学前では82.4％、小学生では79.9％となっています。

次いで「父親が仕事を休んだ」（就学前41.2％、小学生35.2％）、「親族知人に子どもをみてもらった（同

居している場合も含む）」（就学前33.8％、小学生18.6％）、「父親又は母親のうち就労していない方が子

どもをみた」（就学前18.4％、小学生13.6％）の順です。

対処方法

41.2

82.4

18.4

33.8

0.0

0.0

1.5

3.7

2.2

35.2

79.9

13.6

18.6

0.0

0.0

15.6

2.5

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

父親または母親のうち

就労していない方が子どもをみた

親族・知人に子どもをみてもらった

(同居している場合も含む)

むっくりの病後児の保育を利用した

ファミリー・サポート・センター事業

(むっくり)を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

%

就学前(n=136)

小学生(n=199)

どのように対処しましたか。対処されたおおむねの日数も記入してください。

【就学前：問４-２】【小学生：問５-２】

母親が休んだ日数

1.8

3.6

7.1

0.9

15.2

34.8

13.4

16.1

7.1

5.7

10.1

16.4

4.4

20.1

29.6

8.2

2.5

3.1

0 20 40

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21日以上

無回答

%

就学前(n=112)

小学生(n=159)

父親が休んだ日数

8.9

19.6

16.1

1.8

19.6

25.0

5.4

1.8

1.8

17.1

25.7

15.7

4.3

15.7

18.6

1.4

0.0

1.4

0 20 40

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21日以上

無回答

%

就学前(n=56)

小学生(n=70)
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「病児保育があれば利用したかった」は、就学前では31.6％、小学生では17.7％、「病後児保育をできれ

ば利用したかった」は、就学前では21.4％、小学生では14.0％です。

一方「利用したいと思わなかった」は、就学前では63.2％、小学生では75.6％です。

病児病後児保育の利用希望

31.6

21.4

63.2

2.6

17.7

14.0

75.6

2.4

0 20 40 60 80

病児保育があれば利用したかった

病後児保育をできれば利用したかった

利用したいと思わなかった

無回答

%

就学前(n=117)

小学生(n=164)

父親や母親が仕事を休むことが困難などの理由で、病児・病後児保育を利用したいと思いましたか。利用し

たかった日数も記入してください。

【就学前：問４-３】【小学生：問５-３】

病児保育・利用希望日数

2.7

2.7

5.4

0.0

21.6

32.4

10.8

13.5

10.8

0.0

6.9

20.7

3.4

24.1

31.0

6.9

3.4

3.4

0 20 40

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21日以上

無回答

%

就学前(n=37)

小学生(n=29)

病後児保育・利用希望日数

0.0

0.0

8.0

0.0

36.0

24.0

16.0

12.0

4.0

0.0

4.3

30.4

4.3

34.8

17.4

8.7

0.0

0.0

0 20 40

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21日以上

無回答

%

就学前(n=25)

小学生(n=23)
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「親が仕事を休んで対応できる」の割合が最も高く、就学前では58.1％、小学生では78.2％となっていま

す。

次いで「子どもを他人にみてもらうのは不安」（就学前36.5％、小学生24.2％）、「病児病後児保育につ

いてよく知らない」（就学前35.1％、小学生15.3％）、「利用料がかかる高い」（就学前29.7％、小学生10.5

の順です。

病児病後児保育を利用したいと思わなかった理由

36.5

29.7

35.1

58.1

12.2

2.7

24.2

10.5

15.3

78.2

10.5

0.8

0 20 40 60 80 100

子どもを他人にみてもらうのは不安

利用料がかかる・高い

病児・病後児保育についてよく知らない

親が仕事を休んで対応できる

その他

無回答

%

就学前(n=74)

小学生(n=124)

病児・病後児保育を利用したいと思わなかった理由は何ですか。《○はいくつでも》

【就学前：問４-４】【小学生：問５-４】
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８．地域の子育て支援サービスの利用状況意向

（１）子育て支援センター、つどいの広場／就学前

「利用していない」が最も高く68.2％、次いで『子育て支援センター｢ゆら｣』が20.6％、『つどいの広場

「きら」』はは17.8％です。

年齢区分別にみると、「０歳」は『子育て支援センター｢ゆら｣』が最も高く53.2％、「１～２歳」「３～５

歳」は「利用していない」が最も高く順に61.7％、86.3％です。

子育て支援センター、つどいの広場利用状況

20.6

17.8

68.2

4.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

子育て支援センター｢ゆら｣

つどいの広場｢きら｣

利用していない

無回答

%

就学前(N=214)

子育て支

援ｾﾝﾀｰ
｢ゆら｣

つどいの

広場
｢きら｣

利用して

いない

214 20.6 17.8 68.2

0歳 47 53.2 34.0 34.0

1～2歳 60 25.0 28.3 61.7
3～5歳 102 3.9 4.9 86.3

ひとり親家庭 12 16.7 0.0 83.3
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 89 24.7 15.7 69.7

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 60 11.7 13.3 73.3

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 45 26.7 31.1 53.3
幼稚園 47 10.6 17.0 76.6

幼稚園の預かり保育 23 8.7 13.0 82.6
市立保育園 87 16.1 8.0 79.3

事業所内保育施設 4 25.0 75.0 25.0
認可外保育園 9 0.0 11.1 88.9

地域保育園 5 0.0 20.0 80.0

件数(件） 構成比率(%)

就学前　全体

年齢

家庭

類型

利用

中

現在、子育て支援センター「ゆら」や、つどいの広場「きら」を利用されていますか。

【就学前：問９-１】
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『子育て支援センター「ゆら」』の利用日数は、「月１日」が36.4％と最も高く、次いで「月２日」が25.0％、

「週１日程度（月４～７日）」が20.5％の順です。

子育て支援センターの利用日数

『つどいの広場「きら」』の利用日数は、「月１日」が31.6％と最も高く、次いで「週１日程度（月４～７

日）」、「月２日」がいずれも23.7％です。

つどいの広場の利用日数

0.0

0.0

0.0

0.0

6.8

20.5

9.1

25.0

36.4

2.3

0 10 20 30 40

週6日程度(月25日以上)

週5日程度(月20～24日)

週4日程度(月16～19日)

週3日程度(月12～15日)

週2日程度(月8～11日)

週1日程度(月4～7日)

月3日

月2日

月1日

無回答

%

利用中(n=44)

0.0

0.0

0.0

2.6

5.3

23.7

7.9

23.7

31.6

5.3

0 10 20 30 40

週6日程度(月25日以上)

週5日程度(月20～24日)

週4日程度(月16～19日)

週3日程度(月12～15日)

週2日程度(月8～11日)

週1日程度(月4～7日)

月3日

月2日

月1日

無回答

%

利用中(n=38)

おおよその利用日数もご記入ください。【就学前：問９-１】
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就学前では、「特に理由はない」が38.4％と最も高く、次いで「時間がない」が33.6％です。

利用していない理由

『子育て支援センター「ゆら」』が34.1％、『つどいの広場「きら」』が22.0％です。一方、「特に利用

したくない、必要がない」が43.5％です。

利用希望

1.4

0.7

0.7

1.4

2.1

33.6

2.7

27.4

38.4

2.7

0 10 20 30 40 50

｢ゆら｣、｢きら｣を知らない

利用したいが近くにない

サービスの質に不安がある

サービスの利便性が悪い

自分が利用できるのかわからない

時間がない

利用方法がわからない

その他

特に理由はない

無回答

%

利用していない(n=146)

34.1

22.0

43.5

16.4

0 10 20 30 40 50

子育て支援センター｢ゆら｣

つどいの広場｢きら｣

特に利用したくない、必要がない

無回答

%

就学前(N=214)

現在、利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》【就学前：問９-２】

子育て支援センター「ゆら」について、今は利用していないが、できれば利用したい。あるいは、利用日数

を増やしたいと思いますか。【就学前：問９-３】
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『子育て支援センター「ゆら」』の日数は、「週１日程度（月４～７日）」が35.6％と最も高く、次いで

「月１日」が31.5％です。

子育て支援センター利用希望日数

『つどいの広場「きら」』の日数は、「週１日程度（月４～７日）」が36.2％と最も高く、次いで「月２日」

が23.4％です。

つどいの広場利用希望日数

0.0

0.0

0.0

1.4

8.2

35.6

5.5

16.4

31.5

1.4

0 10 20 30 40

週6日程度(月25日以上)

週5日程度(月20～24日)

週4日程度(月16～19日)

週3日程度(月12～15日)

週2日程度(月8～11日)

週1日程度(月4～7日)

月3日

月2日

月1日

無回答

%

利用したい(n=73)

0.0

0.0

0.0

6.4

6.4

36.2

10.6

23.4

17.0

0.0

0 10 20 30 40

週6日程度(月25日以上)

週5日程度(月20～24日)

週4日程度(月16～19日)

週3日程度(月12～15日)

週2日程度(月8～11日)

週1日程度(月4～7日)

月3日

月2日

月1日

無回答

%

利用したい(n=47)
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（２）児童館／小学生

「利用している」は全体では41.3％で、学年別にみると、「低学年（１～３年生）」では64.2％、「高学

年（４～６年生）」では8.8％です。

利用日数は、「週５日程度（月20日以上）」が38.9％と最も高く、次いで「週１日程度（月４～７日）」

が9.5％、「週３日程度（月12～15日）」が8.4％の順です。

利用状況

利用日数

41.3 58.3 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(N=230)

利用している 利用していない 無回答

利用して

いる

利用して

いない

無回答

230 41.3 58.3 0.4

低学年(1～3年生) 134 64.2 35.1 0.7
高学年(4～6年生) 91 8.8 91.2 0.0

いる 186 40.3 59.1 0.5
いない 41 46.3 53.7 0.0

ひとり親家庭 19 36.8 63.2 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 104 46.2 53.8 0.0
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 83 39.8 59.0 1.2

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 18 33.3 66.7 0.0

学年

兄弟
姉妹

家庭

類型

構成比率(%)

小学生　全体

件数(件）

3.2

38.9

7.4

8.4

5.3

9.5

2.1

3.2

5.3

16.8

0 10 20 30 40 50

週6日程度(月25日以上)

週5日程度(月20～24日)

週4日程度(月16～19日)

週3日程度(月12～15日)

週2日程度(月8～11日)

週1日程度(月4～7日)

月3日

月2日

月1日

無回答

%

児童館 利用中(n=95)

現在、児童館を利用されていますか。おおよその利用日数もお書きください。

【小学生：問６-１】
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「特に理由はない」が51.5％と最も高くなっています。次いで「その他」が32.8％、「利用したいが近く

にない」が6.7％の順です。

利用していない理由

6.7

2.2

3.7

1.5

3.0

3.0

32.8

51.5

1.5

0 10 20 30 40 50 60

利用したいが近くにない

サービスの質に不安がある

サービスの利便性が悪い

自分が利用できるのかわからない

時間がない

利用方法がわからない

その他

特に理由はない

無回答

%

児童館 未利用(n=134)

現在、利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》【小学生：問６-２】
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「特に利用したくない、必要がない」が49.6％と最も高くなっています。次いで「現在と同じ程度利用した

い」が37.8％、「利用日数を増やしたい」が3.5％となっています。

利用日数は、「週２日程度（月８～11日）」が37.5％と最も高く、次いで「週１日程度（月４～７日）」

が25.0％となっています。

今後の利用意向

今後の利用日数

37.8 3.5 49.6 9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(N=230)

現在と同じ程度利用したい 利用日数を増やしたい

特に利用したくない、必要がない 無回答

現在と同
じ程度利

用したい

利用日数
を増やし

たい

特に利用
したくな

い、必要

がない

無回答

230 37.8 3.5 49.6 9.1

低学年(1～3年生) 134 58.2 5.2 26.9 9.7
高学年(4～6年生) 91 8.8 1.1 81.3 8.8

いる 186 36.0 3.8 51.1 9.1

いない 41 46.3 2.4 41.5 9.8

ひとり親家庭 19 42.1 0.0 42.1 15.8
ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 104 42.3 4.8 45.2 7.7

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 83 31.3 2.4 55.4 10.8

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 18 44.4 5.6 44.4 5.6

件数(件） 構成比率(%)

小学生　全体

学年

兄弟

姉妹

家庭

類型

12.5

12.5

0.0

12.5

37.5

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40

週6日程度(月25日以上)

週5日程度(月20～24日)

週4日程度(月16～19日)

週3日程度(月12～15日)

週2日程度(月8～11日)

週1日程度(月4～7日)

月3日

月2日

月1日

無回答

%

(n=8)

児童館について、今は利用していないができれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思います

か。利用日数を増やしたい方は、日数を記入して下さい。《○は１つ》【小学生：問６-３】
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（３）子育てに関する事業やサービス

①就学前

就学前で「利用したことがある」割合が高い事業やサービスは、『子育て支援センター「ゆら」』が76.2％、

『つどいの広場「きら」』が61.2％となっています。

一方、「知らない」割合が高いのは、『家庭児童相談室』が36.0％、『保健センターの情報・相談サービス』

が26.2％となっています。

利用状況

21.5

61.2

76.2

3.3

32.2

44.4

29.0

18.7

53.3

53.3

26.2

4.2

0.9

36.0

10.3

7.9

5.6

4.2

7.5

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①保健センターの情報・相談サービス

②つどいの広場「きら」

③子育て支援センター「ゆら」

④家庭児童相談室

⑤こども通園センター｢のぞみ園｣

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らない 無回答

利用した

ことがある

知ってい

るが利用

したことは

ない

知らない 無回答

214 21.5 44.4 26.2 7.9

0歳 47 10.6 53.2 31.9 4.3

1～2歳 60 20.0 50.0 21.7 8.3

3～5歳 102 28.4 35.3 26.5 9.8

214 61.2 29.0 4.2 5.6

0歳 47 48.9 40.4 4.3 6.4

1～2歳 60 70.0 26.7 1.7 1.7

3～5歳 102 61.8 25.5 4.9 7.8

214 76.2 18.7 0.9 4.2

0歳 47 74.5 21.3 0.0 4.3

1～2歳 60 81.7 16.7 0.0 1.7

3～5歳 102 73.5 18.6 2.0 5.9

214 3.3 53.3 36.0 7.5

0歳 47 2.1 51.1 42.6 4.3

1～2歳 60 5.0 45.0 45.0 5.0

3～5歳 102 2.9 57.8 28.4 10.8

214 32.2 53.3 10.3 4.2

0歳 47 10.6 63.8 23.4 2.1

1～2歳 60 23.3 63.3 10.0 3.3

3～5歳 102 49.0 40.2 4.9 5.9

年齢

②つどいの広場「きら」

年齢

③子育て支援センター「ゆら」

年齢

④家庭児童相談室

年齢

⑤こども通園センター｢のぞみ

園｣

年齢

構成比率(%)件数(件）

①保健センターの情報・相談
サービス

次の市の事業やサービスを利用したことはありますか。《それぞれ○は１つ》

【就学前：問９-４】【小学生：問６-４】
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②小学生

小学生で「利用したことがある」割合が高いのは、「児童館」が73.0％となっています。

一方、「知らない」割合が高いのは、「保健センターの情報相談サービス」が24.8％、「放課後等デイサー

ビスセンター青空」及び「家庭児童相談室」がいずれも24.3％となっています。

利用状況

15.2

52.6

73.0

6.1

4.3

30.9

52.2

34.8

20.4

61.7

63.9

57.4

24.8

7.0

2.6

24.3

24.3

6.1

7.8

5.7

3.9

7.8

7.4

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①保健センターの情報・相談サービス

②放課後児童クラブ(学童保育)

③児童館

④放課後等デイサービスセンター青空

⑤家庭児童相談室

⑥こども通園センター｢のぞみ園｣

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らない 無回答

利用した
ことがある

知ってい
るが利用

したことは

ない

知らない 無回答

230 15.2 52.2 24.8 7.8

低学年(1～3年生) 134 20.9 53.0 19.4 6.7
高学年(4～6年生) 91 7.7 51.6 31.9 8.8

230 52.6 34.8 7.0 5.7

低学年(1～3年生) 134 58.2 31.3 6.0 4.5

高学年(4～6年生) 91 45.1 40.7 7.7 6.6

230 73.0 20.4 2.6 3.9

低学年(1～3年生) 134 77.6 17.2 0.7 4.5

高学年(4～6年生) 91 67.0 25.3 4.4 3.3

230 6.1 61.7 24.3 7.8

低学年(1～3年生) 134 9.0 66.4 18.7 6.0
高学年(4～6年生) 91 2.2 56.0 31.9 9.9

230 4.3 63.9 24.3 7.4

低学年(1～3年生) 134 5.2 66.4 22.4 6.0

高学年(4～6年生) 91 3.3 61.5 26.4 8.8

230 30.9 57.4 6.1 5.7

低学年(1～3年生) 134 37.3 56.0 3.0 3.7

高学年(4～6年生) 91 23.1 58.2 11.0 7.7

②放課後児童クラブ(学童保

育)

④放課後等デイサービスセン

ター青空

⑤家庭児童相談室

⑥こども通園センター｢のぞ

み園｣

③児童館

学年

学年

学年

学年

学年

構成比率(%)

学年

①保健センターの情報・相談

サービス

件数(件）
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９．子育て全般について

①就学前

就学前では「保育園や幼稚園等からのチラシ」の割合が最も高く58.9％、次いで「市の広報」が54.2％、

「SNS(フェイスブック、LINEなど)」が50.9％の順です。

②小学生

小学生では「市の広報」の割合が最も高く62.2％、次いで「学校からのチラシ」が51.3％、「SNS(フェイ

スブック、LINEなど)」が41.3％の順です。

希望する情報入手方法

54.2

36.9

50.9

6.1

58.9

25.7

3.7

1.4

62.2

38.7

41.3

0.9

51.3

24.3

5.2

0.9

0 20 40 60 80

市の広報

市のホームページ

SNS(フェイスブック、LINEなど)

ゆらメール

保育園や幼稚園等からのチラシ

学校からのチラシ

暮らしナビ

その他

無回答

%

就学前(N=214)

小学生(N=230)

市の広報 市のホー

ムページ

SNS(フェ

イスブッ

ク、LINE

など)

ゆらメー

ル

学校から

のチラシ

暮らしナビ その他 無回答

214 54.2 36.9 50.9 6.1 58.9 25.7 3.7 1.4

0歳 47 55.3 38.3 53.2 17.0 51.1 31.9 4.3 2.1

1～2歳 60 46.7 40.0 55.0 3.3 61.7 13.3 6.7 0.0

3～5歳 102 57.8 35.3 47.1 2.9 61.8 30.4 2.0 2.0

いる 144 54.2 35.4 51.4 6.3 62.5 23.6 4.2 1.4

いない 68 55.9 41.2 50.0 5.9 51.5 30.9 2.9 1.5

230 62.2 38.7 41.3 0.9 51.3 24.3 5.2 0.9

低学年(1～3年生) 134 56.0 32.8 44.0 0.7 55.2 26.9 6.0 1.5

高学年(4～6年生) 91 71.4 48.4 38.5 1.1 47.3 22.0 4.4 0.0

いる 186 62.4 36.6 43.5 1.1 50.5 25.3 5.4 1.1

いない 41 58.5 51.2 34.1 0.0 56.1 22.0 4.9 0.0

構成比率(%)

小学生　全体

学年

兄弟

姉妹

兄弟

姉妹

就学前　全体

年齢

件数(件）

あなたは、子どもに関する士別市の施策等の情報をどのような方法で受け取りたいですか。《○はいくつで

も》【就学前：問11-１】【小学生：問６-５】
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①就学前

就学前では、「病気や発育発達に関すること」が最も高く36.4％、次いで「仕事や自分のやりたいことがで

きない」及び「子どもを叱りすぎているような気がする」がいずれも27.1％の順です。一方、「特にない」は

20.1％となっています。

②小学生

小学生では、「子どもの教育に関すること(進路・進学・将来)」が最も高く38.3％、次いで「病気や発育発

達に関すること」が24.3％、「子どもとの時間が十分とれない」が23.0％の順です。一方、「特にない」は

30.0％となっています。

子育ての悩み

36.4

26.2

2.8

10.7

23.8

6.1

27.1

25.7

7.9

4.2

8.9

7.0

6.1

9.8

27.1

0.9

2.8

4.7

20.1

3.3

24.3

12.6

2.6

8.3

23.0

3.9

10.4

38.3

18.7

8.3

5.2

3.5

3.9

6.1

14.8

1.7

3.9

5.7

30.0

0.9

0 10 20 30 40 50

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからない

子どもとの接し方に自信が持てない

子どもとの時間を十分とれない

話し相手や相談相手がいない

仕事や自分のやりたいことができない

子どもの教育に関すること(進路・進学・将来)

友達に関すること(いじめ等を含む)

登園・登校拒否などの問題

子育てに関して配偶者・

パートナーの協力が少ない

配偶者・パートナーと

子育てに関して意見が合わない

子育てについて、親族・近隣の人・

職場などまわりの目が気になる

配偶者・パートナー以外に子育てを

手伝ってくれる人がいない

子どもを叱りすぎているような気がする

子育てのストレスで、子どもに手をあげたり

世話をしなかったりしてしまう

地域の子育て支援サービスの内容や

利用方法がよくわからない

その他

特にない

無回答

%

就学前(N=214)

小学生(N=230)

あなたが子育てに関して日常的に悩んでいること、気になることは何ですか。《○はいくつでも》

【就学前：問11-２】【小学生：問６-６】
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子育ての悩み
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①就学前

就学前では、「そう思う」と「どちらかというとそう思う」を合わせた『思う』割合は48.1％、一方、「ど

ちらかというとそう思わない」と「そうは思わない」を合わせた『思わない』割合は30.4％です。

②小学生

小学生では、「そう思う」と「どちらかというとそう思う」を合わせた『思う』割合は56.5％、一方、「ど

ちらかというとそう思わない」と「そうは思わない」を合わせた『思わない』割合は24.0％です。

子育てのしやすいまちであるかどうかへの評価

16.8

17.8

31.3

38.7

16.8

17.0

13.6

7.0

19.2

18.7

2.3

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前(N=214)

小学生(N=230)

今
回
調

査
(令

和
5年

度
)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そうは思わない

わからない 無回答

そう思う どちらかと
いうとそう

思う

どちらかと
いうとそう

思わない

そうは思
わない

わからな
い

無回答

214 16.8 31.3 16.8 13.6 19.2 2.3

0歳 47 19.1 25.5 21.3 17.0 12.8 4.3

1～2歳 60 18.3 36.7 13.3 13.3 16.7 1.7

3～5歳 102 13.7 31.4 16.7 12.7 23.5 2.0

いる 144 14.6 37.5 16.0 12.5 16.7 2.8
いない 68 22.1 17.6 17.6 16.2 25.0 1.5

ひとり親家庭 12 25.0 16.7 16.7 16.7 25.0 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ 89 13.5 34.8 20.2 12.4 16.9 2.2

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 60 16.7 30.0 18.3 13.3 20.0 1.7

ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫 45 20.0 33.3 8.9 17.8 15.6 4.4
幼稚園 47 19.1 36.2 6.4 12.8 23.4 2.1

幼稚園の預かり保育 23 17.4 34.8 0.0 21.7 21.7 4.3

市立保育園 87 13.8 33.3 17.2 13.8 18.4 3.4

事業所内保育施設 4 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0
認可外保育園 9 22.2 11.1 11.1 22.2 33.3 0.0

地域保育園 5 0.0 40.0 20.0 0.0 20.0 20.0

230 17.8 38.7 17.0 7.0 18.7 0.9

低学年(1～3年生) 134 18.7 35.1 16.4 10.4 19.4 0.0

高学年(4～6年生) 91 16.5 46.2 15.4 2.2 17.6 2.2

いる 186 17.2 39.8 17.7 8.1 16.7 0.5

いない 41 19.5 36.6 12.2 0.0 29.3 2.4

件数(件） 構成比率(%)

小学生　全体

学年

兄弟

姉妹

就学前　全体

年齢

兄弟
姉妹

家庭
類型

利用
中

士別市は、子育てをしやすい市だと思いますか。《○は１つ》

【就学前：問11-３】【小学生：問６-７】
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①就学前

就学前では、「小児医療体制の充実」が62.6％と最も高く、次いで「子どもの遊び場（屋内・屋外）の整

備」が52.8％、「子育てしながら働きやすい職場環境の整備」「子育てへの経済的支援の充実」がいずれも

50.5％、の順です。

②小学生

小学生では、「小児医療体制の充実」が58.7％と最も高く、次いで「子育てへの経済的支援の充実」が53.0％、

「子育てしながら働きやすい職場環境の整備」が45.2％の順です。

子育てをしやすいまちづくりのために重要なこと

11.2

62.6

52.8

7.5

9.3

50.0

13.1

50.5

7.9

2.8

50.5

8.9

4.7

1.9

1.4

6.5

58.7

40.4

5.2

7.4

24.3

32.6

45.2

6.1

3.9

53.0

10.0

6.1

1.7

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

母子保健サービス(乳幼児健康診査や予防接種など)の充実

小児医療体制の充実

子どもの遊び場(屋内・屋外)の整備

親同士の交流や地域の子育て支援活動への支援

子育てに関する相談や情報提供の充実

保育園・幼稚園・児童館等の充実

小中学生の心身の健やかな成長への支援

子育てしながら働きやすい職場環境の整備

家庭内における子育てへの参画(父親の意識啓発など)の促進

児童虐待防止対策の推進

子育てへの経済的支援の充実

障がい児に対する支援

その他

特に必要なものはない

無回答

%

就学前(N=214)

小学生(N=230)

子育てをしやすいまちづくりのために、今後どのようなことが重要だと思いますか。

《○は主なもの３つまで》【就学前：問11-４】【小学生：問６-８】
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子育てをしやすいまちづくりのために重要なこと
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10．アンケート調査結果の総括

～情報発信の充実化～

希望する情報入手方法（就学前・問11-1、小学生・問6-5）については、就学前、小学生いずれにおいても

「市の広報」との回答割合は５割を超え、依然として高いですが、前回調査（平成30年度）と比較すると、

その割合は減少しています。小学生で「学校からのチラシ」も同様に５割を超えていますが、前回調査（平成

30年度）よりは減少しています。

一方で、「市のホームページ」、「SNS(フェイスブック、LINEなど)は、就学前は５割超え、小学生は４割

超えとなり、前回調査（平成30年度）よりも、その割合は増加しています。

紙媒体のみならず、電子媒体でも情報発信の充実をはかる等、今後の広報のあり方について検討していく必

要があります。

参考：希望する情報入手方法（就学前・問11-1、小学生・問6-5）

今回調査（令和５年度）と前回調査（平成30年度）の比較

①就学前

注：前回調査では「暮らしナビ」の選択肢の設定は無し
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50.9
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58.9
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43.6
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市のﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ

SNS(ﾌｪｲｽﾌﾞｯｸ,LINEなど)

ゆらﾒｰﾙ

保育園や幼稚園等からのﾁﾗｼ

暮らしﾅﾋﾞ

その他

無回答

%

今回調査(令和5年度)(N=214) 前回調査(平成30年度)(N=257)

②小学生

注：前回調査では「暮らしナビ」の選択肢の設定は無し

62.2

38.7

41.3

0.9

51.3

24.3
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78.6

20.3

33.1

4.6

73.3

-
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0.4
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市のﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ

SNS(ﾌｪｲｽﾌﾞｯｸ,LINEなど)

ゆらﾒｰﾙ

学校からのﾁﾗｼ

暮らしﾅﾋﾞ

その他

無回答

%

今回調査(令和5年度)(N=230) 前回調査(平成30年度)(N=281)



70

～市の子育て支援サービスや相談窓口に関する周知～

「（子育てに関する）市の事業やサービス」の利用状況に関する設問（就学前・問9-4、小学生・問6-4）

で、「知らない」との回答割合が、「保健センターの情報・相談サービス」、「放課後等デイサービスセンタ

ー青空」、「家庭児童相談室」においては２割を超えています。

前回調査（平成30年度）と比較すると、「保健センターの情報・相談サービス」、「家庭児童相談室」の

「知らない」との割合は減少し、認知度はあがりつつありますが。引き続き、保健センターの情報・相談サー

ビスをはじめとする相談窓口や子育て支援事業、サービスのより一層の広報、市民への周知をより強化した情

報発信が必要とされています。

～病気や発育発達等に関する支援、教育支援等～

子育てに関する悩みとして（就学前・問11-2、小学生・問6-6）では、就学前では「病気や発育発達に関す

ること」が最も高く３割を超えています。また前回調査（平成30年度）と比較してその割合は増加していま

す。小学生でも２割を超えており同様に前回調査よりも増加しています。

保健医療福祉、教育機関等との連携のもと、発達が気になる子どもを早期に発見し、適切な支援につなげて

いくための体制づくり、保護者の思いや願いに寄り添い、安心して子育てができるような支援が求められます。

また、小学生では「子どもの教育に関すること(進路・進学・将来)」が最も高く３割を超えています。前回

調査（平成30年度）と比較してもその割合は増加しています。就学前でも２割を超えており同様に前回調査

よりも増加しています。

教育機関等との連携のもと、適切な教育支援につなげていくための体制づくり等が求められます。

参考：子育てに関する市の事業やサービスの利用状況で「知らない」との回答割合（就学前・問9-4、小学生・問6-4）

今回調査（令和５年度）と前回調査（平成30年度）の比較

①就学前

注：前回調査では「③つどいの広場「きら」「きらあさひ」」で設定
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④家庭児童相談室

⑤こども通園センター

｢のぞみ園｣

%

今回調査(令和5年度)(N=214) 前回調査(平成30年度)(N=257)

②小学生

注：前回調査では「④放課後等デイサービスセンター青空」の設問は無し
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｢のぞみ園｣

%

今回調査(令和5年度)(N=214) 前回調査(平成30年度)(N=257)
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参考：子育てに関する悩み（就学前・問11-2、小学生・問6-6）

今回調査（令和５年度）と前回調査（平成30年度）の比較

①就学前

②小学生

36.4

26.2

2.8

10.7

23.8

6.1

27.1

25.7

7.9
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育児の方法がよくわからない

子どもとの接し方に自信が持てない

子どもとの時間を十分とれない

話し相手や相談相手がいない

仕事や自分のやりたいことができない

子どもの教育に関すること(進路・進学・将来)

友達に関すること(いじめ等を含む)

登園・登校拒否などの問題

子育てに関して配偶者・

パートナーの協力が少ない

配偶者・パートナーと

子育てに関して意見が合わない

子育てについて、親族・近隣の人・

職場などまわりの目が気になる

配偶者・パートナー以外に子育てを

手伝ってくれる人がいない

子どもを叱りすぎているような気がする

子育てのストレスで、子どもに手をあげたり

世話をしなかったりしてしまう

地域の子育て支援サービスの内容や

利用方法がよくわからない

その他

特にない

無回答

%

今回調査(令和5年度)(N=214)

前回調査(平成30年度)(N=257)
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仕事や自分のやりたいことができない
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子育てに関して配偶者・
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その他

特にない

無回答

%

今回調査(令和5年度)(N=230)

前回調査(平成30年度)(N=281)
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～子育てしやすい環境づくりの促進～

「主な子育ての担い手」に関する設問（就学前・問1-6、小学生・問1-6）では、就学前、小学生いずれに

おいても「父母ともに」が最も高く、その割合は前回調査（平成30年度）よりも増加しています。「主に母

親」の割合は就学前、小学生いずれも３割程度で、前回調査（平成30年度）よりもその割合は減少も、女性

が育児責任を主に負担している部分もあることがうかがえます。

市の子育て事業全般に対しての意見・要望（就学前・問11-5、小学生・問6-9）（詳細は資料編１、２）で

は、「父親ももっと主体的に子育てに参加」、「父親同士の情報交換の場やネットワークづくり」、「父親が

育児休暇を取りやすい企業づくりの促進」も必要との意見等もあげられていました。

保護者の就労状況に基づく家庭類型をみると、共働き家庭（フルタイム×フルタイム、フルタイム×パート

タイム）が前回調査（平成30年度）と比較して増える中、男女がともに安心して子どもを育てることができ

るように、子育て支援サービスの確保を量と質の両面から進めていく必要があります。

参考：主な子育ての担い手（就学前・問1-6、小学生・1-6）

今回調査（令和５年度）と前回調査（平成30年度）の比較

①就学前

69.2

30.8

0.0

0.0

0.0

0.0

58.0

39.7

0.8

0.8

0.0

0.8
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父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

%

今回調査(令和5年度)(N=214)

前回調査(平成30年度)(N=257)

②小学生

70.4

27.8

0.4

0.0

0.0

1.3

64.8

33.1

1.4

0.4

0.0

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

%

今回調査(令和5年度)(N=230)

前回調査(平成30年度)(N=281)

参考：保護者の就労状況に基づく家庭類型

今回調査（令和５年度）と前回調査（平成30年度）の比較

①就学前

5.6

41.6

28.0

21.0
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0.5

3.3

8.9

32.3

24.1

30.7
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0.0

3.5

0 10 20 30 40 50

ひとり親家庭

ﾌﾙﾀｲﾑ×ﾌﾙﾀｲﾑ
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ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫

ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ

ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ×専業主婦･夫

無職×無職

無回答

%

今回調査(令和5年度)(N=214)

前回調査(平成30年度)(N=257)

②小学生

8.3
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ﾌﾙﾀｲﾑ×専業主婦・夫

ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ×ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ
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無職×無職

無回答

%

今回調査(令和5年度)(N=230)

前回調査(平成30年度)(N=281)
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～小児医療体制の充実～

「子育てをしやすいまちづくりのために、今後どのようなことが重要か」に関する設問（就学前・問11-4、

小学生・問6-8）（以降、「子育てをしやすいまちづくりのための重要事項」と記載）において、就学前、小

学生いずれにおいても「小児医療体制の充実」が最も高く約６割を占めています。

また、市の子育て事業全般に対しての意見・要望（就学前・問11-5、小学生・問6-9）（詳細は資料編１、

２）（以降「意見・要望」と記載）においても、「小児の緊急時の医療体制」への不安感、「夜間の小児の医

療受入体制の整備」を望む意見等があげられています。

子どもの生命と健康を守り、安心して子育てができるようにするため、医療体制の確保や医療費の助成など

小児医療体制の充実をはかることが必要となっています。

～子育てへの経済的支援～

「子育てをしやすいまちづくりのための重要事項」において、「子育てへの経済的支援の充実」は、就学前、

小学生いずれにおいても５割を超え、前回調査（平成30年度）と比較してもその割合は増加（就学前は3.8

ポイント増、小学生は7.4ポイント増）しています。

また、「意見・要望」においても、「子育て世帯への経済的支援の拡充」を望む意見等があげられています。

子育て世帯へ子育てに関わる手当の拡充、教育関連の負担軽減等の経済的支援を強化し、経済的な不安を覚

えることなく子育てできるよう支援が必要となっています。

～子育てしながら働きやすい職場環境の整備～

「子育てをしやすいまちづくりのための重要事項」において、「子育てしながら働きやすい職場環境の整備」

は、就学前、小学生いずれも、その割合は高い結果となっています。

また「意見・要望」においても、「子育てに対し理解があり働きやすい職場」、「子育てのため仕事を休め

る職場環境の整備」を望む意見等があげられています。

育児休業の取得の促進、短時間勤務制度の普及などにより、父親も母親もともに子育てをしながら、働き続

けることができる職場環境の整備を推進していく必要があります。

～子どもの遊び場の整備～

「子育てをしやすいまちづくりのための重要事項」において、「子どもの遊び場(屋内・屋外)の整備」は、

就学前は５割超え、小学生も４割を超え、前回調査（平成30年度）と比較しても、その割合は大きく増加（就

学前は17.0ポイント増、小学生は24.7ポイント増）しています。

また、「意見・要望」においても、「子ども達の遊び場不足」を指摘する意見等があげられています。

 子ども達にとって安全で安心な遊び場づくりへの高まるニーズに対応する必要があると考えられます。

～保育園・幼稚園・児童館等の充実～

「子育てをしやすいまちづくりのための重要事項」において、「保育園・幼稚園・児童館等の充実」は、就

学前は５割、小学生は２割を超え、前回調査（平成30年度）と比較して、その割合は大きく増加（就学前は

11.1ポイント増、小学生は9.0ポイント増）しています。

また、「意見・要望」においても、待機児童問題への指摘等と合わせて「安心して子どもを預けられる場づ

くり」「保育等預かり時間の延長」を望む意見等があげられています。

子育て関連施設が安全・安心な場となるようその質を確保するとともに、待機児童等解消に向けた受け皿の

拡大、それに伴い保育士や児童館における見守りを行う専門スタッフといった人材確保も含め、これら施設等

の充実が必要となっています。
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参考：子育てをしやすいまちづくりのための重要事項（就学前・問11-4、小学生・問6-8）

今回調査（令和５年度）と前回調査（平成30年度）の比較

①就学前

②小学生
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～子育てをしやすいまちづくりのために～

士別市は子育てのしやすい市だと思うかどうかの設問（就学前・問11-3、小学生・問6-7）では、「子育て

しやすいまちだと思う（「そう思う」+「どちらかというとそう思う」）」が、前回調査（平成30年度）と比

較して、就学前、小学生いずれも、その割合は減少しています。

上記のとおり「子育てをしやすいまちづくりのための重要事項（就学前・問11-4、小学生・問6-8）」の調

査結果等をふまえ、引き続き子育て世帯のニーズに沿い、子育てをしやすいまちづくりを進めていく必要であ

ると考えられます。

参考：子育てのしやすいまちであるかどうかへの評価（就学前・問11-3、小学生・問6-7）

今回調査（令和５年度）と前回調査（平成30年度）の比較
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資料編 アンケート調査票
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士別市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査票 
［就学前児童の保護者用］ 

 

日頃より、本市の児童福祉行政にご理解とご協力を賜り、誠にありがとうございます。 

さて、本市では、子どもたちの健やかな成長を支援するため、｢士別市子ども・子育て支援事業計画｣を策定し、各種施

策に取り組んでいます。 

現計画が令和 6(2024)年度をもって終了することから、第 3 期計画(令和 7(2025)～令和 11(2029)年度)の策

定に向け、今後の子育て支援の需要を正確に把握し、安心して子育てができる環境づくりに取り組むため、就学前(小学

校入学前)のお子さんのいる皆様を対象とし、アンケート調査を実施いたしますので、ご協力いただきますようお願い申し上

げます。 

令和6(2024)年1 月  士別市長 渡辺 英次 

 

ご記入にあたってのお願い 

1．封筒の宛名のお子さんについて、保護者の方が回答してください。 

2．回答は、選択された番号に○を付けていただく場合と、数字をご記入いただく場合があります。また、｢その他｣の場合は

〔 〕内に具体的な内容をお書きください。 

3．時間(時刻)を回答する場合は、24時間制(例:午後06:00→18:00)でお書きください。 

4．一部の設問は、｢ことわり書き｣や｢矢印｣に沿ってご回答ください。特に｢ことわり書き｣などがない場合は、次の設問にお

進みください。 

5．回答は、令和5(2023)年12 月1 日現在の状況でお書きください。 

 

ご記入後、無記名で返信用の封筒に入れ、「ポスト」にご投函、または、市立保育園、子育て支援センターゆらの「アンケート

回収ボックス」に、ご投函ください。 

 

提出期限:令和 6(2024)年２月 14 日まで 
 

◎本調査への質問または不明な点がありましたら、下記までお問い合わせください。 

士別市 健康福祉部 こども・子育て応援課 こども育成係 
電話番号:0165-26-7768 
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この調査票における用語の定義は以下のとおりです。 

※1 
子育て支援 
施設 

子育て中の保護者を対象に、お子様を連れて楽しく交流できる施設です。 
子育て支援センター｢ゆら｣、つどいの広場｢きら｣があります。 

※2 認定こども園 
幼稚園と保育園の機能を併せ持つ施設です。 
あさひ認定こども園、認定こども園カトリック士別幼稚園で実施しています。 

※3 預かり保育 
幼稚園の在園児及び兄弟を対象とした、教育課程に係る教育時間外に行う教育活動です。 
士別幼稚園、瑞祥幼稚園、認定こども園カトリック士別幼稚園で実施しています。 

※4 一時保育 
短期的な就労、病気や冠婚葬祭、私的な理由等により一時的に保育ができない場合に、保育
園で一時的に保育をする制度です。 
あいの実保育園(まつぼっくり)、あさひ認定こども園で実施しています。 

※5 
病児・ 
病後児保育 

病児保育は病気中の子どもを、病後児保育は病気の回復期に、保護者に代わり保育をすること
です。 
士別市では病後児保育のみ、ファミリー・サポート・センター事業(子育てサポート｢むっくり｣)で実施
しています。 

※6 
ファミリー・ 
サポート・ 
センター事業 

子育ての援助を希望する人と、援助ができる人が相互に会員になり、会員の自宅などでの託児
等、子育てを支援する事業です。 
子育てサポート｢むっくり｣で実施しています。 

※7 児童館 
小学生を対象とした健全な遊びを提供する施設です。 
あけぼの子どもセンター、ほくと子どもセンターがあります。 
※また、就学前のお子さんは、保護者と同伴で利用できます。中学生、高校生も利用できます。 

※8 
放課後児童 
クラブ(学童保育) 

下校後、仕事等で保護者が留守になっている子どもを保護者に代わり保育する施設です。 
あけぼの子どもセンター、ほくと子どもセンター、あさひ学童保育所で実施しています。 

※9 
放課後子ども 
教室 

地域の小学生の安全安心な居場所の確保と学習や遊びを提供する施設です。 
多寄、温根別地区で実施しています。 
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1．宛名のお子さんとご家族の状況について 
 
問 1-1 封筒の宛名のお子さんの生年月をお書きください。《□内に数値を記入》 

平成･令和   年   月 生まれ 
 
問 1-2 宛名のお子さんを含め、お子さんは何人ですか。2 人以上の場合、末のお子さんの生年月をお書きください。 
《□内に数値を記入》 

①子どもの数  人 ②末子の生年月  平成・令和   年   月生まれ 

 
問 1-3 このアンケートの記入者(以後、｢あなた｣といいます)は、どなたですか。《○は 1 つ》 

1 父親 2 母親 3 その他〔            〕 

 
問 1-4 あなたの年齢を数字で下の枠に記入して下さい。 
 

歳 

 
問 1-5 あなたには配偶者(夫または妻)がいますか。《○は 1 つ》 
配偶者がいる場合は、年齢を数字で下の枠に記入して下さい。 

1 配偶者がいる (年齢        歳) 2 配偶者がいない 
 

 
問 1-6 宛名のお子さんの子育てを主にしている方はどなたですか。続柄は、宛名のお子さんから見た関係です。 
《○は 1 つ》 

1 父母ともに 

2 主に母親 

3 主に父親 

4 主に祖父母 

5 その他〔            〕 

 
問 1-7 お住まいの地区は、どちらですか。《○は 1 つ》 

1 中央地区 

2 上士別地区 

3 多寄地区 

4 温根別地区 

5 朝日地区 

※中士別、川西、武徳、下士別、南士別、西士別、学田地区にお住まいの方は、中央地区になります。 
 

問 1-8 宛名のお子さんの子育てに日常的にかかわっている方(施設)をお答えください。《○はいくつでも》 

1 父母ともに 

2 母親 

3 父親 

4 祖父母 

5 幼稚園・保育園・認定こども園 

6 ｢5｣以外の子育て支援施設(2 ページ※1 を参照) 

7 その他〔                              〕 
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2．保護者の就労状況について 
 
問 2-1 現在の就労状況(自営業者を含む)についてお聞きします。 
※母子家庭の場合は母親欄のみ、父子家庭の方は父親欄のみお答えください。《それぞれ○は 1 つ》  

 母親 父親 

1 フルタイム(週5 日程度・1 日8 時間程度の就労)で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 1 1 

2 フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中 2 2 

3 パート・アルバイト等(｢フルタイム｣以外の就労)で就労 3 3 

4 パート・アルバイト等で、産休・育休・介護休業中 4 4 

5 以前は就労していたが、現在は就労していない  5 5 

6 これまでに就労したことがない  6 6 

 
≪問 2-1 で｢1｣～｢4｣(就労している)とお答えの方≫ 

問 2-2 1 週当たりの就労日数、1 日当たりの就労時間(残業時間を含む)、家を出る時刻等についてお聞きします。 
日数や時間が一定でない場合は、最も多いパターンで、また、産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況
についてお答えください。 
※時刻は 24 時間制:例:0 7 時 3 0 分 
  ①母親 ②父親 

1 週当たりの就労日数 
  
   週  日      週  日   
  

1 日当たりの就労時間 
  
   時間   分     時間   分  
     

家を出る時刻    時   分頃    時   分頃 
      
帰宅時刻    時   分頃    時   分頃 
    
≪問 2-1 で｢3｣または｢4｣(パートタイム、アルバイト等で就労)とお答えの方≫ 
問 2-3 フルタイムへの転換希望はありますか。《それぞれ○は 1 つ》 

 ①母親 ②父親 

1 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 1 1 

2 フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 2 2 

3 パート・アルバイト等(｢フルタイム｣以外の就労)の就労を続けることを希望 3 3 

4 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 4 4 
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≪問 2-1 で｢5｣または｢6｣(現在就労していない)とお答えの方≫ 
問 2-4 就労希望はありますか。ある場合には、□内に数字を記入のうえ、矢印の質問にもお答えください。 
(1) 母親【父子家庭の場合は記載不要です】 ≪○は 1 つ □に数値を記入≫ 

1 子育てや家事などに専念したい(就労の予定はない) 

2      年後に働きたい 
3 すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい 

 
     ①希望する就労形態に○  

1 フルタイム(週5 日、1 日8 時間程度就労) 
        2 パートタイム・アルバイト等⇒ 週     日  1 日当たり     時間 
 
 
(2) 父親【母子家庭の場合は記載不要です】 ≪○は 1 つ □に数値を記入≫ 

1 子育てや家事などに専念したい(就労の予定はない) 

2      年後に働きたい 
3 すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい 

 
     ①希望する就労形態に○  

1 フルタイム(週5 日、1 日8 時間程度就労) 
        2 パートタイム・アルバイト等⇒ 週     日  1 日当たり     時間 
 
 

3．平日の保育園や幼稚園などの利用状況について 
 
問 3-1 宛名のお子さんは、現在、平日に次の園(市外の園を含む)等を定期利用していますか。 
《年間を通じて定期利用しているものすべてに○》 
1 幼稚園(士別幼稚園、瑞祥幼稚園、認定こども園カトリック士別幼稚園) 
2 幼稚園の預かり保育(士別幼稚園、瑞祥幼稚園、認定こども園カトリック士別幼稚園) 
3 市立保育園(北星保育園) 
4 市立保育園(あいの実保育園) 
5 市立保育園(あさひ認定こども園) 
6 事業所内保育施設(市立病院くるみ保育園) 
7 認可外保育園(こぶたの家保育園) 
8 地域保育園(上士別保育園、多寄保育園) 
9 その他の園等〔                             〕 
10 利用していない ＜⇒問3-4 へ＞ 

 
≪問 3-1 で｢1｣～｢9｣のいずれかとお答えの方≫ 

問 3-2 平日に定期的に利用している幼稚園、保育園、認定こども園などを、①現在どのくらい利用していますか。 
また、②希望としてはどのくらい利用したいですか。 
《1 週当たり何日、1 日当たり何時間(何時から何時まで)かを、□内に数字で記入。｢例:0 8 時～1 8 時｣》 
 1 週当たり 1 日当たり (時間帯) 
    
①現在   日     時間 (   時～   時) 

        
②希望   日     時間 (   時～   時) 
    



6 

問 3-3 現在利用されている園等の場所はどちらですか。《○は 1 つ》 

1 士別市内 2 士別市以外〔                市・町・村〕 

 
≪問 3-1 で｢10 利用していない｣とお答えの方≫ 
問 3-4 現在、園等を利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 

1 利用する必要がない 
2 子どもの祖父母や親戚の人がみている 
3 近所の人や父母の友人・知人がみている 
4 利用したいが、園等に空きがない 
5 利用したいが、経済的な理由で利用できない 
6 利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 
7 利用したいが、質や場所など、納得できる施設がない 
8 子どもがまだ小さいため ⇒    歳くらいになったら利用しようと考えている 
9 その他〔                                〕 

＜⇒問5-1 へ＞ 
 
 
≪問 3-1 で｢1｣～｢9｣のいずれかとお答えの方≫ 

4．病児・病後児保育について 
(2 ページ※5 を参照) 
 
問 4-1 この 1 年間に、宛名のお子さんが病気やケガで利用されている保育園等を休んだことはありますか。《○は 1 つ》  

1 あった ＜⇒問4-2 へ＞ 2 なかった ＜⇒問5-1 へ＞ 

 
≪問 4-1 で｢1 あった｣とお答えの方≫ 
問 4-2 どのように対処しましたか。対処されたおおむねの日数も記入してください。※半日程度は 1 日とカウント 

対処した方法 《○はいくつでも》 対処した日数(年間) 

1 父親が仕事を休んだ   日 

2 母親が仕事を休んだ   日 

3 父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた   日 

4 親族・知人に子どもをみてもらった(同居している場合も含む)   日 

5 むっくりの病後児の保育を利用した   日 

6 ファミリー・サポート・センター事業(むっくり)を利用した   日 

7 仕方なく子どもだけで留守番をさせた   日 

8 その他〔                           〕   日 
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≪問 4-2 で｢1 父親が休んだ｣または｢2 母親が休んだ｣とお答えの方≫ 
問 4-3 父親や母親が仕事を休むことが困難などの理由で、病児・病後児保育を利用したいと思いましたか。 
利用したかった日数も記入してください。※半日程度は 1 日とカウント 《○はいくつでも》 

1 病児保育があれば利用したかった      ⇒年間         日 
 
2 病後児保育をできれば利用したかった   ⇒年間            日 
 
3 利用したいと思わなかった 

 
≪問 4-3 で｢3 利用したいと思わなかった｣とお答えの方≫ 
問 4-4 病児・病後児保育を利用したいと思わなかった理由は何ですか。《○はいくつでも》 

1 子どもを他人にみてもらうのは不安 
2 利用料がかかる・高い 
3 病児・病後児保育についてよく知らない 

4 親が仕事を休んで対応できる 
5 その他〔                               〕 
 

 
 

5．保育園や幼稚園などの利用意向(継続・新規)について 
 
問 5-1 宛名のお子さんが平日に定期利用が必要なものとして、今後も利用を続けたい、もしくは、新たに利用したい
ものはどれですか。《○はいくつでも》 
1 幼稚園(士別幼稚園、瑞祥幼稚園、認定こども園カトリック士別幼稚園) 
2 幼稚園の預かり保育(士別幼稚園、瑞祥幼稚園、認定こども園カトリック士別幼稚園) 
3 市立保育園(北星保育園) 
4 市立保育園(あいの実保育園) 
5 市立保育園(あさひ認定こども園) 
6 保育園の一時保育(まつぼっくり、あさひ認定こども園、こぶたの家保育園) 
7 ファミリー・サポート・センター事業(子育てサポート｢むっくり｣) 
8 事業所内保育施設(市立病院くるみ保育園) 
9 認可外保育園(こぶたの家保育園) 
10 地域保育園(上士別保育園、多寄保育園) 
11 子育て支援施設(子育て支援センター｢ゆら｣、つどいの広場「きら」) 
12 その他〔                             〕 
13 利用する必要はない ＜⇒問6-1 へ＞ 

 
≪問 5-1 で｢1｣～｢12｣のいずれかとお答えの方≫ 

問 5-2 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育園や幼稚園等の利用希望(一時的な利用は除く)
がありますか。時間帯は、24 時間制(例:0 9 時～1 8 時)でご記入ください。 
 利用希望 《それぞれ○は 1 つ》 利用したい時間帯 

 1 ほぼ毎週利用したい 
2 月に 1～2 回は利用したい 
3 利用希望はない 

 
①土曜日 

   時～   時
 

 1 ほぼ毎週利用したい 
2 月に 1～2 回は利用したい 
3 利用希望はない 

 
②日曜日・祝日 

   時～   時
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≪問 5-1 で｢1 幼稚園｣とお答えになった方≫ 
問 5-3 夏休み・冬休みなどの長期休暇中に利用したいですか。 
時間帯は、24 時間制(例:0 9 時～1 8 時)でご記入ください。 
 利用希望 《○は 1 つ》 利用したい時間帯 

 1 ほぼ毎日利用したい 
2 週に数日利用したい 
3 利用希望はない 

 
夏休み・冬休みなど 

   時～   時
 

 
≪問 5-1 で｢1｣または｢2｣を選択し、かつ｢3｣～｢12｣も選択された方≫ 
問 5-4 特に幼稚園(幼稚園の預かり保育を併せて利用する場合を含む)の利用を強く希望しますか。《○は 1 つ》 

1 はい 2 いいえ 
 

問 5-5 国は保育園等に通っていない 0 歳 6 か月～2 歳児を対象に、｢こども誰でも通園制度(仮称)(※)｣の創設
を見据えています。この制度が実施された場合、利用したいと思いますか。《○は 1 つ》 

1 利用したい 2 利用したいと思わない 
※｢こども誰でも通園制度(仮称)｣とは、保護者の就労状況にかかわらず、保育所や認定こども園を時間単位等で柔
軟に利用できる制度で、未就園児の親の育児負担の軽減や孤立を防ぐため、来年度以降の本格実施を目指して、
現在モデル事業が実施されています。利用には、保育料などの一定の費用がかかります。 

 
 

 

6．宛名のお子さんの一時預かりについて 
 
問 6-1 保護者が宛名のお子さんの面倒をみられないときに、お子さんをみてもらえる人はいますか。 
《○はいくつでも》 

1 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 
2 緊急時や用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる 
3 日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる 
4 緊急時や用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる 
5 いずれもない 

 
問 6-2 ファミリー・サポート・センター事業(2 ページ※6 を参照)について、この 1 年間にこのサービスを利用(登録)した
ことがありますか。また、利用の希望はありますか。《○は 1 つ》 

1 利用(登録)している 
2 利用(登録)していないが、利用(登録)したい 
3 利用(登録)していない。また、利用(登録)予定はない ＜⇒問6-4 へ＞ 
4 ファミリー・サポート・センター事業を知らない ＜⇒問6-4 へ＞ 

 
≪問 6-2 で｢1 利用(登録)している｣または｢2 利用(登録)していないが、利用(登録)したい｣とお答えの方≫ 

問 6-3 今後は｢ファミリー・サポート・センター事業｣をどのくらいの頻度で、1 回当たり何時間、利用しようと思いますか。 
※利用しない方は｢0(ゼロ)｣と記入してください。《□内に数値を記入》 
 

①月に  日くらい ②1 回当たり  時間くらい 

 
 



9 

問 6-4 この 1 年間で、私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や親の病気、あるいは就労のため、宛名のお子さんについ
て不定期に利用したものがありますか。 
ある場合は、年間の日数も(半日程度は、1 日としてカウント)ご記入ください。 

利用した事業 《○はいくつでも》 利用した日数(年間) 

1 市立保育園の一時預かり    日 

2 幼稚園の一時預かり(不定期利用の場合のみ)      日 

3 ファミリー・サポート・センター事業(むっくり)   日 

4 認可外保育園(こぶたの家保育園)の一時保育    日 

5 ベビーシッター    日 

6 その他〔                      〕    日 

7 利用していない  

 
≪問 6-4 で｢7 利用していない｣とお答えの方≫ 

問 6-5 利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 

1 特に利用する必要がない 

2 利用したいサービスが市内にない 

3 市内のサービスの質に不安がある 

4 市内のサービスの利便性がよくない 

5 利用料がかかる・高い 

6 利用料がわからない 

7 利用対象かどうかわからない 

8 利用方法がわからない 

9 その他〔                          〕 

 
問 6-6 私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や親の病気、あるいは就労のため、宛名のお子さんについて、一時預かりを利用し
たいと思いますか。利用したいと思う場合は、利用の希望日数も(半日程度は、1 日としてカウント)記入してください。 

一時預かりを利用したい理由 《○はいくつでも》 利用希望日数(年間) 

1 私用(買い物、習い事等)リフレッシュ目的   日 

2 冠婚葬祭、子どもの親の病気   日 

3 不定期の就労   日 

4 その他〔                          〕   日 

5 利用する必要はない、したいと思わない  
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7．宛名のお子さんの宿泊を伴う一時保育について 
 
問 7-1 保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族(兄弟姉妹等を含む)の育児疲れや育児不安、病気など)により、宛名のお
子さんを泊まりがけで家族以外に預ける必要があると思いますか。利用希望の有無を記入して下さい《○は 1 つ》 

1 利用したい 2 利用する必要はない ＜⇒問8-1 へ＞ 

 
≪問 7-1 で｢1 利用したい｣とお答えの方≫ 
問7-2 利用したい目的別に泊数を記入してください。 

対処方法 《○はいくつでも》 必要した泊数(年間) 

1 冠婚葬祭   泊 

2 保護者・家族(兄弟姉妹等を含む)の育児疲れ・育児不安   泊 

3 保護者や家族の病気   泊 

4 その他〔                          〕   泊 

 
 

8．小学校就学後の放課後の過ごし方について 
 
＜宛名のお子さん(平成 29(2017)年 4 月 2 日生～平成 30(2018)年 4 月 1 日生)が、 

来春(令和 6(2024)年 4 月)に小学校に入学される方のみ回答下さい＞ 
＜⇒その他の方は問 9-1 へ＞ 
 
問 8-1 宛名のお子さんについて、小学校に入学したときは、放課後(平日の小学校終了後)の時間をどのような場所で過ごさ
せたいと思いますか。その希望日数も記入してください。 
｢放課後児童クラブ｣の場合は、希望する学年・時間を□内にご記入ください。時間帯は、24 時間制(例:1 8 時)でご記入く
ださい。 

放課後過ごさせたい場所 《○はいくつでも》 平日の日数《数字を記入》 
1 自宅 週  日くらい 

2 祖父母宅や友人・知人宅 週  日くらい 

3 習い事 週  日くらい 

4 児童館 (2 ページ※7 を参照) 週  日くらい 

5 放課後児童クラブ (2 ページ※8 を参照) 週  日くらい 

  利用したい時間帯:下校時から  時まで 

6 放課後子ども教室(2 ページ※9 を参照)※多寄・温根別地区の方のみ 週  日くらい 

7 ファミリー・サポート・センター事業 週  日くらい 

8 放課後等デイサービスセンター青空 週  日くらい 

9 その他(公民館、公園など) 週  日くらい 
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≪問 8-1 で｢5 放課後児童クラブ｣とお答えの方≫ 
問 8-2 宛名のお子さんについて、土曜日、日曜日・祝、夏休み・冬休みなどの長期休暇日に、放課後児童クラブの利用希望
がありますか。時間帯は、24 時間制でご記入ください。 
 
(1)土曜日 《○は 1 つ》 

1 低学年の間は利用したい 2 高学年でも利用したい 3 利用希望はない 

 
①1 か月当たりの利用日数:(1 ほぼ毎週利用したい    2 月に 1～2 回は利用したい) 

②利用したい時間帯         時～      時まで 
 

(2)日曜日・祝日 《○は 1 つ》 

1 低学年の間は利用したい 2 高学年でも利用したい 3 利用希望はない 

 
①1 か月当たりの利用日数:(1 ほぼ毎週利用したい    2 月に 1～2 回は利用したい) 

②利用したい時間帯         時～      時まで 
 
(3)夏休み・冬休みなどの長期休暇中 《○は 1 つ》 

1 低学年の間は利用したい 2 高学年でも利用したい 3 利用希望はない 

 
①1 か月当たりの利用日数:(1 ほぼ毎週利用したい    2 月に 1～2 回は利用したい) 

②利用したい時間帯         時～      時まで 

 
 

9．地域の子育て支援サービスについて 
 
問9-1 宛名のお子さんは、現在、子育て支援センター｢ゆら｣や、つどいの広場｢きら｣を利用されていますか。 
おおよその利用日数もご記入ください。 

現在の利用状況 《○はいくつでも》 
利用日数 《数字を記入》 

1 週当たり  1 か月当たり 

1 子育て支援センター｢ゆら｣  日程度 もしくは   日程度 

2 つどいの広場｢きら｣  日程度 もしくは   日程度 

3 利用していない  

 
≪問 9-1 で｢3 利用していない｣とお答えの方≫ 

問 9-2 現在、利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 

1 ｢ゆら｣、｢きら｣を知らない 
2 利用したいが近くにない 
3 サービスの質に不安がある 
4 サービスの利便性が悪い 
5 自分が利用できるのかわからない 

6 時間がない 
7 利用方法がわからない 
8 その他〔                      〕 
9 特に理由はない 
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問 9-3 子育て支援センター「ゆら」について、今は利用していないが、できれば利用したい。あるいは、利用日数を増やしたいと
思いますか。希望がある方は、数字を記入してください。 ※現在と、同程度の利用を希望される方も記入してください。 

利用希望 《○はいくつでも》 
利用希望日数 《数字を記入》 

1 週当たり  1 か月当たり 

1 子育て支援センター｢ゆら｣  日程度 もしくは   日程度 

2 つどいの広場｢きら｣  日程度 もしくは   日程度 

3 特に利用したくない、必要がない  

 
問 9-4 次の市の事業やサービスを利用したことはありますか。《それぞれ○は 1 つ》 

事業・サービス種別 1 利用した 
ことがある 

2 知っているが 
利用したことはない 3 知らない 

①保健センターの情報・相談サービス 1 2 3 

②つどいの広場｢きら｣ 1 2 3 

③子育て支援センター｢ゆら｣ 1 2 3 

④家庭児童相談室 
※家庭における子どもの養育に関する相談や、

児童虐待に関する相談を受ける窓口です。 
士別市役所こども・子育て応援課に家庭児童
相談員が常駐しています。 

1 2 3 

⑤こども通園センター｢のぞみ園｣ 
※発達が気になるお子さんについて、発達相

談や療育支援を行う施設です。 
1 2 3 
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10．育児休業や短時間勤務制度などについて 
 

問 10-1 宛名のお子さんが生まれたとき、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。 
①母親 《○は 1 つ》 ②父親 《○は 1 つ》 

1 生まれたときには働いていなかった 1 生まれたときには働いていなかった 

2 育児休業を取得した 2 育児休業を取得した       ＜⇒問10-2 へ＞ 

3 育児休業を取得中である 3 育児休業を取得中である    ＜⇒問10-5 へ＞ 

4 育児休業を取得していない 4 育児休業を取得していない 
 
≪問 10-1 で｢2 育児休業を取得した｣とお答えの方≫ 
問10-2 育児休業からは、｢実際｣にお子さんが何歳のときに職場復帰しましたか。 
また、勤務先の育児休業の制度の期間内で、宛名のお子さんが何歳のときまで取りたかったですか。 
 ①母親《お子さんの年齢を記入》 ②父親《お子さんの年齢を記入》 
   
⑴ 実際の取得期間   歳   か月   歳   か月 

      
⑵ 希望の取得期間   歳   か月   歳   か月 

    
≪問 10-2 で｢⑴ 実際の取得期間｣と｢⑵ 希望の取得期間｣が異なる方≫ 
問10-3 希望どおりの時期に職場復帰しなかった(できなかった)理由は何ですか。 

①母親 《○はいくつでも》 ②父親 《○はいくつでも》 
1 希望する保育園に入れなかったため 
2 家庭の都合 
3 職場の都合 
4 その他〔                        〕 

1 希望する保育園に入れなかったため 
2 家庭の都合 
3 職場の都合 
4 その他〔                        〕 

 
問 10-4 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

①母親 《○は 1 つ》 ②父親 《○は 1 つ》 
1 利用した 
2 利用しなかった 
3 育児休暇取得後に退職した 
4 その他〔                        〕 

1 利用した 
2 利用しなかった 
3 育児休暇取得後に退職した 
4 その他〔                        〕 

 
≪問 10-1 で｢3 育児休業取得中である｣とお答えの方にうかがいます。≫ 
問10-5 宛名のお子さんが 1 歳になったときに必ず利用できる事業があれば、1 歳になるまで育児休業を取得しますか。 
または、預けられる事業があっても 1 歳になる前に復帰しますか。 

①母親 《○は 1 つ》 ②父親 《○は 1 つ》 
1 1 歳になるまで育児休業を取得したい 
2 1 歳になる前に復帰したい  

1 1 歳になるまで育児休業を取得したい 
2 1 歳になる前に復帰したい 
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11．子育て全般について 
 
問 11-1 あなたは、子どもに関する士別市の施策等の情報をどのような方法で受け取りたいですか。 
《○はいくつでも》 

1 市の広報  
2 市のホームページ 
7 その他〔              

3 SNS(フェイスブック、LINE など) 
4 ゆらメール 

 〕 

5 保育園や幼稚園等からのチラシ 
6 暮らしナビ 
 

 
問 11-2 あなたが子育てに関して日常的に悩んでいること、気になることは何ですか。《○はいくつでも》 

1 病気や発育・発達に関すること 
2 食事や栄養に関すること 
3 育児の方法がよくわからない 
4 子どもとの接し方に自信が持てない 
5 子どもとの時間を十分に取れない 
6 話し相手や相談相手がいない 
7 仕事や自分のやりたいことができない 
8 子どもの教育に関すること(進路・進学・将来) 
9 友達に関すること(いじめ等を含む) 
10 登園拒否などの問題 
11 子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ない 
12 配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わない 
13 子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの目が気になる 
14 配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいない 
15 子どもを叱りすぎているような気がする 
16 子育てのストレスで、子どもに手をあげたり世話をしなかったりしてしまう 
17 地域の子育て支援サービスの内容や利用方法がよくわからない 
18 その他〔                                                                〕 
19 特にない 

 
問 11-3 士別市は、宛名のお子さんの子育てをしやすい市だと思いますか。《○は 1 つ》 

1 そう思う 
2 どちらかというとそう思う 

3 どちらかというとそう思わない 
4 そうは思わない 

5 わからない 
 

 
問 11-4 子育てをしやすいまちづくりのために、今後どのようなことが重要だと思いますか。《○は主なもの 3 つまで》 

1 母子保健サービス(乳幼児健康診査や予防接種など)の充実 
2 小児医療体制の充実 
3 子どもの遊び場(屋内・屋外)の整備 
4 親同士の交流や地域の子育て支援活動への支援 
5 子育てに関する相談や情報提供の充実 
6 保育園・幼稚園・児童館等の充実 
7 小中学生の心身の健やかな成長への支援 
8 子育てしながら働きやすい職場環境の整備 
9 家庭内における子育てへの参画(父親の意識啓発など)の促進 
10 児童虐待防止対策の推進 
11 子育てへの経済的支援の充実 
12 障がい児に対する支援 
13 その他〔                                〕 
14 特に必要なものはない 
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問 11-5 市の子育て事業全般に対してのご意見、ご要望がございましたら、ご自由にお書きください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
以上で質問は終わりです。ご協力ありがとうございました。 

封筒に無記名で入れ、令和6(2024)年２月14 日までにご投函ください。 
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士別市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査票 
［就学児童(小学生)の保護者用］ 

 
 
日頃より、本市の児童福祉行政にご理解とご協力を賜り、誠にありがとうございます。 
さて、本市では、子どもたちの健やかな成長を支援するため、｢士別市子ども・子育て支援事業計画｣を策定し、各種施策

に取り組んでいます。 
現計画が令和6(2024)年度をもって終了することから、第3期計画(令和7(2025)～令和11(2029)年度)の策定に

向け、今後の子育て支援の需要を正確に把握し、安心して子育てができる環境づくりに取り組むため、就学児童(小学生)
のお子さんのいる皆様を対象とし、アンケート調査を実施いたしますので、ご協力いただきますようお願い申し上げます。 

令和6(2024)年1 月  士別市長 渡辺 英次 
 
 
ご記入にあたってのお願い 
1．封筒の宛名のお子さんについて、保護者の方が回答してください。 
2．回答は、選択された番号に○を付けていただく場合と、数字をご記入いただく場合があります。また、｢その他｣の場合は

〔 〕内に具体的な内容をお書きください。 
3．時間(時刻)を回答する場合は、24時間制(例:午後06:00→18:00)でお書きください。 
4．一部の設問は、｢ことわり書き｣や｢矢印｣に沿ってご回答ください。特に｢ことわり書き｣などがない場合は、次の設問にお

進みください。 
5．回答は、令和5(2023)年12 月1 日現在の状況でお書きください。 

ご記入後、無記名で返信用の封筒に入れ、「ポスト」にご投函ください。 
  

提出期限:令和 6(2024)年 2 月 14 日まで 
 
◎本調査への質問又は不明な点がありましたら、下記までお問い合わせください。 

士別市 健康福祉部 こども・子育て応援課 こども育成係 
電話番号:0165-26-7768 

 
 
この調査票における用語の定義は以下のとおりです。 

※1 児童館 
小学生を対象とした健全な遊びを提供する施設です。 
あけぼの子どもセンター、ほくと子どもセンターがあります。 
※また、就学前のお子さんは保護者と同伴で利用できます。中学生、高校生も利用できます。 

※2 放課後児童クラブ 
(学童保育) 

下校後、保護者が仕事等で留守中の子どもを、保護者に代わり保育する施設です。 
あけぼの子どもセンター、ほくと子どもセンター、あさひ学童保育所で実施しています。 

※3 ファミリー・サポート・ 
センター事業 

子育ての援助を希望する人と、援助ができる人が相互に会員になり、会員の自宅などでの託児
等、子育てを支援する事業です。 
子育てサポート｢むっくり｣で実施しています。 

※4 病児・病後児保育 

病児保育は病気中の子どもを、病後児保育は病気が回復期になったときに保護者に代わり保
育をすることです。 
士別市では病後児保育のみ、ファミリー・サポート・センター事業(子育てサポート｢むっくり｣)で実
施しています。 

※5 放課後子ども 
教室 

地域の小学生の安全安心な居場所の確保と学習や遊びを提供する施設です。 
多寄、温根別地区で実施しています。 
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1．宛名のお子さんとご家族の状況について 
 
問 1-1 封筒の宛名のお子さんは何年生ですか。《○は 1 つ》 

1 1 年生 2 2 年生 3 3 年生 4 4 年生 5 5 年生 6 6 年生 
 
問 1-2 宛名のお子さんを含めてお子さんは何人いらっしゃいますか。 
2 人以上の場合、一番末のお子さんの生年月をご記入ください。《□内に数値を記入》 

①子どもの数  人 ②末子の生年月  平成・令和   年   月生まれ 
 
問 1-3 このアンケートの記入者(以後、｢あなた｣といいます)は、どなたですか。《○は 1 つ》 

1 父親 2 母親 3 その他〔            〕 
 
問 1-4 あなたの年齢を数字で下の枠に記入して下さい。 
 

歳 
 
問 1-5 あなたには配偶者(夫または妻)がいますか。《○は 1 つ》 
配偶者がいる場合は、年齢を数字で下の枠に記入して下さい。 

1 配偶者がいる (年齢        歳)  2 配偶者がいない 
 

 
問 1-6 宛名のお子さんの子育てを主にしている方はどなたですか。 
続柄は、宛名のお子さんから見た関係です。《○は 1 つ》 

1 父母ともに 
2 主に母親 

3 主に父親 
4 主に祖父母 

5 その他〔              〕 
 

 
問 1-7 お住まいの地区は、どちらですか。《○は 1 つ》 

1 中央地区 
2 上士別地区 

3 多寄地区 
4 温根別地区 

5 朝日地区 
 

※中士別、川西、武徳、下士別、南士別、西士別、学田地区にお住まいの方は、中央地区になります。 
 
 

2．保護者の就労状況について 
 
問 2-1 現在の就労状況(自営業者を含む)をお聞きします。 
※母子家庭の場合は母親欄のみ、父子家庭の方は父親欄のみお答えください。《それぞれ○は 1 つ》  
 ①母親 ②父親 

1 フルタイム(週5 日程度・1 日8 時間程度の就労)で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

1 1 

2 フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中 2 2 

3 パート・アルバイト等(｢フルタイム｣以外の就労)で就労 3 3 

4 パート・アルバイト等で、産休・育休・介護休業中 4 4 

5 以前は就労していたが、現在は就労していない 5 5 

6 これまでに就労したことがない 6 6 

問2-2 へ 
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≪問 2-1 で｢1｣～｢4｣(就労している)とお答えの方≫ 
問 2-2 1 週当たりの就労日数、1 日当たりの就労時間(残業時間を含む)、家を出る時刻等についてお聞きします。 
日数や時間が一定でない場合は、最も多いパターンで、また、産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況
についてお答えください。 
※時刻は 24 時間制:例:0 7 時 3 0 分 
 
  ①母親 ②父親 

1 週当たりの就労日数 
  
   週  日      週  日   
  

1 日当たりの就労時間 
  
   時間   分     時間   分  
     

家を出る時刻    時   分頃    時   分頃 
      
帰宅時刻    時   分頃    時   分頃 
    
 
 

3．宛名のお子さんの放課後の過ごし方について 
 
問 3-1 宛名のお子さんについて、放課後(平日の小学校終了後)の時間をどのような場所で過ごしていますか。 
｢放課後児童クラブ｣の場合は、利用している時間帯もお書きください。 
時間帯は、24 時間制(例:1 8 時)でご記入ください。 
 

過ごしている場所 《○はいくつでも》 日数《数字を記入》 

1 自宅 週  日くらい 

2 祖父母宅や友人・知人宅 週  日くらい 

3 習い事 週  日くらい 

4 児童館 週  日くらい 

5 放課後児童クラブ(学童保育) 週  日くらい 

                                  利用したい時間帯:下校時から 
 

時まで 

6 放課後子ども教室(1 ページ※5 を参照)※多寄・温根別地区の方のみ 週  日くらい 

7 ファミリー・サポート・センター事業 週  日くらい 

8 放課後等デイサービスセンター青空 週  日くらい 

9 その他(公民館、公園など) 週  日くらい 
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≪すべての方にうかがいます≫ 
問3-2 宛名のお子さんについて、令和6(2024)年4月以降の放課後児童クラブの利用意向についてお聞きします。 
時間帯は、24 時間制(例:0 9 時～1 8 時)でご記入ください。 
(1)平日 《○は 1 つ》 

1 利用希望がある 2 利用希望はない 

 
①利用したい学年     年生まで利用したい 
 
②1 週間当たりの利用日数     日間 

③利用したい時間帯  下校時から        時まで 
 
(2)土曜日 《○は 1 つ》 

1 利用希望がある 2 利用希望はない 

 
①利用したい学年     年生まで利用したい 
 
②1 週間当たりの利用日数     日間 

③利用したい時間帯         時から       時まで 
 
(3)日曜日・祝日 《○は 1 つ》 

1 利用希望がある 2 利用希望はない 

 
①利用したい学年     年生まで利用したい 
 
②1 週間当たりの利用日数     日間 

③利用したい時間帯         時から       時まで 
 
(4)夏休み・冬休みなどの長期休暇中 《○は 1 つ》 

1 利用希望がある 2 利用希望はない 

 
①利用したい学年     年生まで利用したい 
 
②1 週間当たりの利用日数     日間 

③利用したい時間帯         時から       時まで 
 
 

4．宛名のお子さんの一時預かりについて 
 
問 4-1 保護者が宛名のお子さんの面倒をみられないときに、お子さんをみてもらえる人はいますか。《○はいくつでも》 

1 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 
2 緊急時や用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる 
3 日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる 
4 緊急時や用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる 
5 いずれもない 
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問 4-2 ファミリー・サポート・センター事業(1 ページ※3 を参照)について、この 1 年間にこのサービスを利用(登録)した
ことがありますか。また、利用の希望はありますか。《○は 1 つ》 

1 利用(登録)している 
2 利用(登録)していないが、利用(登録)したい 
3 利用(登録)していない。また、利用(登録)予定はない＜⇒問4-4 へ＞ 
4 ファミリー・サポート・センター事業を知らない＜⇒問4-4 へ＞ 

 
≪問 4-2 で｢1 利用(登録)している｣、または｢2 利用(登録)していないが、利用(登録)したい｣とお答えの方≫ 

問 4-3 今後は｢ファミリー・サポート・センター事業｣をどのくらいの頻度で、1 回当たり何時間、利用しようと思いますか。 
※利用しない方は｢0｣と記入してください。 

①月に  日くらい ②1 回当たり  時間くらい 

 
問 4-4 この 1 年間で、私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や親の病気、あるいは就労のため、宛名のお子さんについ
て利用したものがありますか。 
ある場合は、年間の利用日数も(半日程度は、1 日としてカウント)お書きください。  

利用した事業 《○はいくつでも》 利用した日数(年間) 

1 ファミリー・サポート・センター事業(むっくり)＜⇒問5-1 へ＞   日 

2 ベビーシッター＜⇒問5-1 へ＞   日 

3 その他〔                         〕＜⇒問5-1 へ＞   日 

4 利用していない  

 
≪問 4-4 で｢4 利用していない｣とお答えの方≫ 

問 4-5 利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 
1 特に利用する必要がない 
2 利用したいサービスが市内にない 
3 市内のサービスの質に不安がある 
4 市内のサービスの利便性がよくない 
5 利用料がかかる・高い 

6 利用料がわからない 
7 利用対象かどうかわからない 
8 利用方法がわからない 
9 その他〔                          〕 
 

 
 

5．病児・病後児保育について 
 
問 5-1 この 1 年間に、宛名のお子さんが病気や怪我で学校を休んだことはありますか。《○は 1 つ》 

1 あった＜⇒問 5-2 へ＞ 
2 宛名のお子さんはなかったが、兄弟姉妹であった＜⇒問 6-1 へ＞ 
3 宛名のお子さん、兄弟姉妹ともになかった＜⇒問 6-1 へ＞ 
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≪問 5-1 で｢1 あった｣とお答えの方≫ 
問 5-2 宛名のお子さんについてどのように対処しましたか。対処されたおおむねの日数も記入してください。 
※兄弟姉妹の日数は含みません。半日程度は 1 日とカウント。 

1 年間の対処方法 《○はいくつでも》 対処した日数(年間) 

1 父親が仕事を休んだ＜⇒問 5-3 へ＞   日 

2 母親が仕事を休んだ＜⇒問 5-3 へ＞   日 

3 父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた＜⇒問 6-1 へ＞   日 

4 親族・知人に子どもをみてもらった(同居している場合も含む)＜⇒問 6-1 へ＞   日 

5 むっくりの病後児の保育を利用した＜⇒問 6-1 へ＞   日 

6 ファミリー・サポート・センター事業(むっくり)を利用した＜⇒問 6-1 へ＞   日 

7 仕方なく子どもだけで留守番をさせた＜⇒問 6-1 へ＞   日 

8 その他〔                           〕＜⇒問 6-1 へ＞   日 
 
≪問 5-2 で｢1 父親が休んだ｣、または｢2 母親が休んだ｣とお答えの方≫ 
問 5-3 父親や母親が仕事を休むことが困難などの理由で、病児・病後児保育を利用したいと思いましたか。 
利用したかった日数も記入してください。 ※半日程度は 1 日とカウント 《○はいくつでも》 

1 病児保育があれば利用したかった      ⇒年間         日 ＜⇒問6-1 へ＞ 
 
2 病後児保育をできれば利用したかった   ⇒年間            日 ＜⇒問6-1 へ＞ 
 
3 利用したいと思わなかった 

 
≪問 5-3 で｢3 利用したいと思わなかった｣とお答えの方≫ 

問 5-4 病児・病後児保育を利用したいと思わなかった理由は何ですか。《○はいくつでも》 
1 子どもを他人にみてもらうのは不安 
2 利用料がかかる・高い 
3 病児・病後児保育についてよく知らない 

4 親が仕事を休んで対応できる 
5 その他〔                               〕 
 

 
 
 

6．子育てサービス全般について 
 
問 6-1 宛名のお子さんは、現在、児童館を利用していますか。 
利用されている方は、おおよその利用日数もお書きください。《○は 1 つ □内に数値を記入》 

        
1 利用している＜⇒問 6-3 へ＞ 週  日程度 もしくは月   日程度 

2 利用していない        
 

≪問 6-1 で｢2 利用していない｣とお答えの方≫ 
問 6-2 現在、利用していない理由は何ですか。 《○はいくつでも》 
1 利用したいが近くにない 
2 サービスの質に不安がある 
3 サービスの利便性が悪い 
4 自分が利用できるのかわからない 

5 時間がない 
6 利用方法がわからない 
7 その他〔                      〕 
8 特に理由はない 
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問 6-3 児童館について、今は利用していないができれば利用したい、あるいは利用日数を増やしたいと思いますか。 
利用日数を増やしたい方は、日数を記入してください。《○は 1 つ □内に数値を記入》 
        
1 現在と同じ程度利用したい        

2 利用日数を増やしたい ⇒週  日程度 もしくは 月   日程度 

3 特に利用したくない、必要がない       
        

問 6-4 次の市の事業やサービスを利用したことはありますか。《それぞれ○は 1 つ》 

事業・サービス種別 1 利用した 
ことがある 

2 知っているが 
利用したことは

ない 
3 知らない 

①保健センターの情報・相談サービス 1 2 3 
②放課後児童クラブ(学童保育) 1 2 3 
③児童館 1 2 3 
④放課後等デイサービスセンター青空 1 2 3 
⑤家庭児童相談室 
※家庭における子どもの養育に関する相談や、児童虐待に関す

る相談を受ける窓口です。士別市役所こども・子育て応援課に
家庭児童相談員が常駐しています。 

1 2 3 

⑥こども通園センター｢のぞみ園｣ 
※発達が気になるお子さんについて、発達相談や療育支援を行

う施設です。 
1 2 3 

 
問 6-5 あなたは、子どもに関する士別市の施策等の情報をどのような方法で受け取りたいですか。《○はいくつでも》 

1 市の広報  
2 市のホームページ 
7 その他〔               

3 SNS(フェイスブック、LINE など) 
4 ゆらメール 

〕 

5 学校からのチラシ 
6 暮らしナビ 
 

 
問 6-6 あなたが子育てに関して日常的に悩んでいること、気になることは何ですか。《○はいくつでも》 

1 病気や発育・発達に関すること 
2 食事や栄養に関すること 
3 育児の方法がよくわからない 
4 子どもとの接し方に自信が持てない 
5 子どもとの時間を十分とれない 
6 話し相手や相談相手がいない 
7 仕事や自分のやりたいことができない 
8 子どもの教育に関すること(進路・進学・将来) 
9 友達に関すること(いじめ等を含む) 
10 登校拒否などの問題 
11 子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ない 
12 配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わない 
13 子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの目が気になる 
14 配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいない 
15 子どもを叱りすぎているような気がする 
16 子育てのストレスで、子どもに手をあげたり世話をしなかったりしてしまう 
17 地域の子育て支援サービスの内容や利用方法がよくわからない 
18 その他〔                                 〕 
19 特にない 
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問 6-7 士別市は、宛名のお子さんの子育てをしやすい市だと思いますか。 《○は 1 つ》 
1 そう思う 
2 どちらかというとそう思う 

3 どちらかというとそう思わない 
4 そうは思わない 

5 わからない 
 

 
問 6-8 子育てをしやすいまちづくりのために、今後どのようなことが重要だと思いますか。《○は主なもの 3 つまで》 

1 母子保健サービス(乳幼児健康診査や予防接種など)の充実 
2 小児医療体制の充実 
3 子どもの遊び場(屋内・屋外)の整備 
4 親同士の交流や地域の子育て支援活動への支援 
5 子育てに関する相談や情報提供の充実 
6 保育園・幼稚園・児童館等の充実 
7 小中学生の心身の健やかな成長への支援 
8 子育てしながら働きやすい職場環境の整備 
9 家庭内における子育てへの参画(父親の意識啓発など)の促進 
10 児童虐待防止対策の推進 
11 子育てへの経済的支援の充実 
12 障がい児に対する支援 
13 その他〔                                〕 
14 特に必要なものはない 

 
問 6-9 市の子育て事業全般に対してのご意見、ご要望がございましたら、ご自由にお書きください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

以上で質問は終わりです。ご協力ありがとうございました。 
封筒に無記名で入れ、令和6(2024)年2 月14 日までにご投函ください。 


